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Óriási részvéttel temették el
a meggyilkolt japán 
miniszterelnököt

Még 95 ember hiányzik az elégelt Georges 
Phílippar utasai közül

Több hajó jelentette, hogy fedélzetére vette a gőzös utasainak egy .részét

A „Georges PMtippar“ 21.000 tormás francia gőzt** amely az adcni öbölben elégett

Közel három millió dinárt utaltak 
ki a szubotical közkórház 
részére

Dr. Ivkovics Ivandékics Mirkó képvi­
selő, mint megírtuk, a múlt héten eljárt a 
minisztériumban és közbenjárására a szu- 
boticai közkórház részére 2,800.000 dinárt 
utaltak ki. Ami a szuboticai és sztarakani- 
zsai köztisztviselők második drágasági osz­
tályba való beosztását illeti, az már minden 
intézkedés nélkül előbb megtörtént.

Denllszivlzsga Beográdban
Bcogtradból jelentik: A szociálpolitikai 

miniszter bizottságát alakított, amely elölt 
a (lenti sztjel öltek vizsgát tesznek. A bizott­
ság! előtt Beograd városban a drinai, dunai, 
zetai, moravai és vardari bánságokban lakó 
(lentisztek fognak vizsgázni. A bizottság el­
nöke dr. Milosevics Vojiszláv a szoetáli>oli- 
tikai minisztérium osztályfőnöke, tagijai dr. 
Vulja Atanaszije az lállami kórház sztoma- 
tologiai osztályának főnöke és dr. Jelinek 
Vaclav egészségügyi ezredes.

12 QLDKL jg 1 dinár

Előfizetési óra 1 hónapra 28 dinár, 3 hónapra 8Q 
dinár. — Külföldön 1 hónapra 40 dinár. — Egyes 
szára ára hétköznapokon 1 dinár, vasárnap 2 dinár 

Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Párisból jelentik: Az arábiai partok kö­
zelében kigyulladt Georges Philippar fran­
cia luxusba jó utasainak sorsáról végleges 
jelentések máig sem érkeztek. Annyi azon­
ban máris megállapítható, hogy

a halottak (száma kevesebb, mint az
első órákban hitték.
A végleges adatok összeállítását nagy­

mértékben megnehezíti az a körülmény, 
hogy a katasztrófa közelében több olyan 
hajó is vett fel hajótörötteket, amelynek 
nem állott módjában, hogy a megmentettek 
számáról pontos jelentést adjon.

Hozzávetőleges számítás szerint

a Georgeís Philippar utasai közül még
95 ember hiányzik,

de nem lehetetlen, hogy az emberveszteség 
aránya még csökken, mert hirszerint a Idá­
kon e Maru japán gőzös is több embert vett 
fedélzetére, de erről hivatalos értesítést még 
nem küldött.

A hajóstársaság megállapította, hogy a 
Georges Philippar fedélzetén 505 utas volt, 
a személyzet létszáma 202 fő.

Külügyminiszteri tárcát vállal
Herrlett

Nagy többségre támaszkodó kon­
centrációs kormány alakítását ter­
vezik Franciad r sziámiban

Párisból jelentik: Lebrun köztársasági 
elnök tegnap este hosszabb megbeszélést 
folytatott Herriot radikális pártvezérrel. A 
megbeszéléssel kapcsolatban a Matin azt 
írja, hogy

Herriot Tardicut váltja fel a külügymi­
niszteri székben.
Parlamenti körökben mindinkább meg­

erősödik az a felfogás, hogy a fennforgó 
súlyos külső és belső politikai problémákra 
való tekintettel olyan kormányt alakítsanak, 
amely lehetőleg minél szélesebb alapokon 
nyugvó többségre támaszkodjék.

roSTARINA PLACENA U GOTOVOKK

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
NOVISZAD, Kralja Petra ucca 30 szám, I. emelet 
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Az át nem vett gabona áráért nem lehet 
perelni a kedvezményezett kiviteli 
társaságot

A kereskedelemügyi miniszter rendélete
Beográdból jelenti hivatalosan az Ava- 

la: A kereskedelemügyi minisztérium a 
gabona forgalmáról szóló 1932. év március 
31-én kelt törvény 4. paragrafusa alapján 
elrendelte, hogy mindazok a kötelsek érvény­
telenek, amelyeket a kedvezményezett kivi­

teli társaság az 1931 június 27-iki törvény 
alapján kötött a termelőkkel, de az árut 
1932 április 1-ig nem vette át. Azok az el­
adók, akiknek áruját a prizád nem vette át, 
nem perelhetik a kiviteli társaságot.
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Enyhült a politikai feszültség Japánban
! feltevést, hogy

lankai tisztán a politikai ellentétek ki­
robbanásának az áldozata,

nem a személye ellen megnyilvánuló gyű­
lölet adta a merénylő ívesébe a gyilkos fegy­
vert. A rendőrség egyébként a merénylet 
ügyében továbbfolytatja a nyomozást, teg­
nap újabb tizenegy7 összeesküvőt tartóztat­
tak le. Az eddig letartóztatottak száma har­
minchét.

A politikai feszültség Japánban némi­
leg enyhült,

minthogy a szembenálló politikai pártok né­
mi engedékenységet tanúsítottak. A lemon­
dott kormány hadügyminisztere tegnap bősz 
szasan tárgyalt a hadsereg megbízóttaival 
és a megbeszélés hirszerint eredménnyel vég 
zödött.

Tokióban azt hiszik, hogy rövidesen 
megalakul az uj kormány, minthogy a had­
sereg is hajlandóságot mutat arra, hogy ed­
dig elfoglalt merev álláspontját módosítsa.

Inukai) a meggyilkolt japán miniszterelnök

Tokióból jelentik: A meggyilkolt Inu­
kéi volt miniszterelnököt óriási részvéttel 
temették el. A temetés alkalmával semmi­
féle tüntetés nem volt, ami igazolja azt a
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További szenzációs letartóztatásokat 
várnak a Lindbergh ügyben
Az a gyanú, hogy a közvetítők kivétel nélkül 
a maguk zsebére dolgoztak

Newvorkböl jelentik: Az amerikai rend 
őrsé« ugvlátszik most már teljes eréllyel es 
minden «átló befolyástól menten igyekszik 
világosságot deríteni a Lindbergh csecsemő 
elrablásának szörnyű részleteire. Curt is ha- 
jugyárost, Lindbergh barátját a rendőrség 
letartóztatta, mert mint ismeretes kOiulnt, 
hogy egyáltalán nem állott összeköttet ősben 
a banditákkal, hanem l.indberghct csúnyán 
becsapta és a kicsalt kétszázezer dollárt a 
saját zilált ainagi ügyeinek rendezésere 1 or­
dította. . . . ,

Curtist a f lenti ng-megyei börtönben lie-
lyezték vizsgálati fogságba.

A feltételes szabadlnbrahehezéséliez 
szJükséges tiziezer dollár kauciót nem 
tudta előteremtem.
Az ügyész hatóság félrevezetése eimén 

emelt a hajógyáros ellen vádat, aminek leg­
magasabb büntetése háromévi börtön es 
ezer dollár pénzbüntetés. Legközelebb Cur­
tis bank safejeit is felnyitják, mert az a 
gyanú, hogy a Lindbergh ezredestől kicsalt 
kétszázezer dollár nagyrészét valahol el­
rejtette. Curtis csak nemrég azt kérte Lind­
bergh t öl, hogy a nevére helyezzen el az e- 
gvjk bankban 25.000 dollárt. Ez az összeg 
valószínűleg egészben megtérül.

A rendőrségnek az a véleménye, hogy

a Lindbergh ügyben további szenzációs 
fejlemények és ietartó, tatások várhatók
A nyomozás eddigi adatai általában meg 

erősitik azt a feltevést, hogy Lindbergh ,,jó- 
barátai“ közül a legtöbb közvetítő a bandi­
tákkal egyáltalán nem állott összeköttetés­
ben és tevékenysége mindössze abban me­
rült ki, hogy a váltságdíj eimén Lindbergh- 
tői kapott összeget a saját céljaira fordí­
totta.

Dobson lelkész például, aki C urtissal 
egyidősben „közvetített“, a rendőrség ismé­
telt idézésére azt válaszolta, hogy nincs 
sem pénze, sein ideje arra, hogy 1 rent ón­
ba utazzék. A rendőrség természetesen nem 
éri be a válasszal és intézkedett, hogy Dob­
son t karhatalommal állítsák elő.

A közvetítők közül úgy Látszik dr. Cor­
don tanár az egyedüli, aki valóban önzetle­
nül igyekezett összeköttetést teremteni a 
banditák és Lindbergh között. Cordon dr-t 
végigvezették Newyork valamennyi külváro­
si rendőrállomásán, hogy az előállított be­
törők és tolvajok között esetleg nyomára a- 
kadjon a banditáknak. A kísérlet eredmény­
telen maradt, sőt nem vezetett sikerre a 
rendőri nyilvántartás lény képgyűjteményé­
nek áttanulmányozása sem[,
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Óriási tűz pusztított a newyorki likötőben
A newyorki kikötőben tűz pusztította el a Cunard Line kikötőrészt. Képünk az oltási

munkálatokat mutatja.

Kél év alatt több mint 3 millió dinárral csökkent 
Szenta város költségvetése és a tavalyi 108 száza­
lékkal szemben 88 százalék az idei községi pótadó

Szentárúi jelentik: Egy hét múlva kerül n köz- 
gvülés elé Szenta város idei költségvetése, amelyet 
részletesen most tárgyalnak a bizottságok.

A költségvetés szerint

a város összbevétele 5.744.001) dinár, össz­
kiadás pedig 10.744.001) dinár, tehát pon­
tosan 5 millió a pótadóval fedezendő több­

letkiadós.

Hz. az összeg
88 százalékos községi pótadót jelent a múlt

évi 108 százalékos közköltséggel szemben,

ami nem 20 százalékos községi pótadócsökkentést 
jelent, hanem jóval többet, minthogy

az állami adóhivatal kimutatása szerint az 
1932. évi állami adóalap 5.880.925 dinár, 
ami félmillióval kevesebb a multévlnél,

tehát legalább 10-12 százalékkal még kisebb ösz- 
szeget fognak a szenlai adózó polgárok fizetni köz­
ségi pótadó eimén, mint amennyit a 88 százalékos 
pótadó jelent n tavalyihoz képest.

1932 május 20
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Kapható
.UNIVERSITAS“ KÖNYVKERESKEDÉSBEN

SUBOTICA, KR. ALEKSANDR A UL. 5.

Ez a nagyarányú pö t adói eszalli tás azáltal vált 
elérhetővé, hogy az 1930. évi költségvetési kiadá­
sok összege több mint 3 millió dinárral csökkent, 
viszont

az idei költségvetésbe semmi néven neve­
zendő anyagi beruházásokat nem vettek fel, 

holott azokra égető szükség volna.

mert a városi középületek, uccák sürgős javításra 
szorulnának. Azonban a nehéz gazdasági helyzet 
nem javalja, hogy az esetleges beruházások keresz­
tülvitele következtében újra 100 százalék fölé emel» 
kedjen a községi pótadó.

Súlyossá teszi a város helyzetét az a körülmény 
is, hogy a x’árosnak

be nem hajtott községi pótadója összesen 
8.800.000 dinárt tesz ki.

amelyből az idei költségvetésbe

mindössze 1.300.000 dinárt állítottak be

mint jogosan várható bevételt.
Nem szerepel a x’áros bevételi tételei között 

érdemleges összeggel a városi földek haszonbére 
sem, amely régebben a város fő jövedelmét alkotta, 
minthogy Szenta város egykor birt 11.000 hold 
elsőminőségü földbirtokából

jelenleg mindössze 580 hold szántója ma­
radt,

amelyek kis parcellákban a határban szétszórtan 
nagyobb összegekért ma nem értékesíthetők és át­
lag 400—500 dinár haszonbérnél, holdanként alig 
kap értük többet a város.

Egy écskal napszámos Becskereken
kissel mellbeszurta 
vadhizastirsáf,

meri nem akart «ele Écskára visszatérni
A szurka lót átadták az ügyészség­
nek — Az asszony állapota súlyos

Becskerekről jelentik: Tegnap délelőtt 
9 órakor Becskereken a Jug Bogdán uccu 
17 számú házában Mukosán Púra 23 éves 
ócskái napszámos mellbeszurta vadltázasLir- 
sát Bucela Erzsó 21 éves ócskái román asz- 
szonyt. Mtikosán az asszonnyal már két óve 
ólt vadházasságban. Eleinte nyugodtan él­
tek, később azonban többször veszekedés­
re került a sor. Az asszony többször meg­
kísérelte, lmgy elhagyja Mukosiánt, azonban 
ez megöléssel fenyegette.

Tegnap a vadhiázastársak között me­
gint parázs veszekedés volt, amely után az 
asszony elhatározta, hogy otthagyja a tér 
fit. Tegnap reggel Bucela Erzsó Becskerekre 
jött és az egyik barátnőjénél szállt meg. Dél 
előtt a városba akart menni mezei inunkat 
nézni magának, azonban a ház kapujában 
találkozott Mukosánnal, aki durván meg­
ragadta az asszonyt és rákiáltott:

Azonnal jössz velem Écskára haza!
Amikor az asszony ellenkezni kezdett,

Muko&án kést ríndott elő és azt nagy
erővel az asszony jobb mellébe döfte.
Bucela Erz.só véresen esett összte.
Az esetről azonnal értesítették a rend­

őrséget és a mentőket, akik a szerencsét 
! len asszonyt a kórházba szállították. Muko­

siánt* a rendőrség letartóztatta és tegnap h1 
hallgatta, kihallgatása után pedig átadta az 

: ügyészségnek. Az asszony állapota súlyos.

:
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Az uj vasúti menetrendj
Május huszonkettedikén éjjel egy 
perekor lep életbe az uj vasúti 
menetrend

A május huszonkettedikén életbelépő 
uj vasúti menetrend meglehetős változáso­
kat hoz az eddig érvényben levő menetrend­
del szemben. Alább közöljük az uj menet­
rend fontosabb részeit:

Újból fellángolt a hindu-mohamedán 
gyűlölet Bomhayhan

Hz angol Hatóságok kilakoltatják a hindukat a mohamedán 
negyedből

Beográd—Szubotica
Beográdból indul 6.20,7.31 (gy. v.) 12.05 

(gy. sz. v.) 14.50, 21.30 (gy. v.) és 23.30.
Sztarapazovára érkezik: 7.16, 8.14 (gy. 

V., 12.49 gy. sz, 15.49, 22.12 gy, 0.28.
Noviszádra érkezik: 8.31, 9.14 gy., 13.50 

gy. sz, 17.02, 23.08 gy, 1.38.
Noviszádról indul: 9.22 gy, 13.58 gy. 

sz, 17.17, 23.16 gy. és 4.31.
Novivrbászra érkezik: 10.01 gy., 15. |

gy. sz, 18.17, 23.55 gy. és 5.37.
Bácstopolára érkezik: 10.32 gy, 15.43 i 

gy. sz, 19.08 és 6.29.
Szubotieára érkezik: 11.06 gy, 16.16 

gy. sz, 20. —, 0.54 gy. és 7.20.

Szubotica—Beográd:

Bombayból jelentik: Tegnap kiújultak 
a harcok a hinduk és a mohamedánok kö­
zött. Az újabb harcok a szövőgyárak negye­
dére is kiterjedtek, ahol a munkások sztrájk 
ha léptek. A sztrájkoló munkások és a rend­
őrség között összeütközések voltak, a harc 
azután a hinduk és mohamedánok öldöklésé­
vé fajult.

A kórházak kimutatása szerint a leg­
utóbbi napok harcai során 11 ember halt 
meg, a súlyos sebesültek szánva 1100. A 
halottak és sebesültek számát pontosan nem 
lehet megállapítani, mert a küzdő telek ha 
csak tehetik elhurcolják halottaikat és se­
be sültjeiket.

A szövőgyárak környékén lefoht har­
cokban ötven munkást letartóztattak, negy­
ven szövőgyárat hatóságilag lezártak.

A katonaság1 háromszor tüzelt a vere­
kedő tömegre.

I Anoviraádt polgáriiskólák részére uj épületei emel
j *
( VarOS A Nyegos uccai iskolaépületbe és a kereskedelmi akadémiába 

kétezernél több tanuló jár

Szuhotieáról indul: 4.10 gy., 3.48, 8.25, j 
12.45 gy. sz, 17.46 gy.

Novivrbászra érkezik: 5.05 gy, 5.42. j
9.56, 14.18 gy. sz. és 18.42 gy.

Noviszádra érkezik: 5.44 gy, 6.45, 11.08
15.25 gy. sz. és 19.41 gy.

Noviszádról indul: 2.14, 5.52 gy, 7. —,
11.23, 15.35 gy. sz. és 19.55 gy.

Sztarapazovára érkezik: 3.31, 6.51 _gy, 
8.12, 12.37, 16.43 gy. sz. és 21. -,gy.

Beogriádba érkezik: 4.35, 7.30 gy, 9.10., 
13.35. 17.30 gy. sz, 21.50 gy.

Pazovárói csatlakozás Zagreb felé:
Sztarapazováról indul: 7 49, 9.22 gyT

16.56, 21.10 gy, 23.57 gy, 1.—.
Zágrebbe érkezük: 20.15, 16.45 gy, 5.30,

4.25 gy, 7.— gy, 13.25 és 7.35.
Zágrebból Beográd felé indul: 17.10,

22.— gy, 23.20 gy, 0.45 S. O, 23.50, 8.10,

A noviszádi középiskoláknak az állami 
fiugimnáziumon kívül kétezernél több ta­
nulójuk van, akik a Njegos utcában levő 
leánygimnázium és a Futaki utón levő keres 
kedd mi akadémia épületében elhelyezett is­
kolákba járnak. A Njegos uccai épületben 
helyezték el a leánygimnáziumot és a leány­
polgárit, a Futaki üli épületben pedig a ke­
reskedelmi akadémiát, a polgári fiúiskolát, 
a tanítóképzőt és annak internátusát. Az is­
kolák túlzsúfoltsága nemcsak a tanítás, ha­
nem a közegészség szempontjából is hátrá­
nyos. A bánsági közoktatásügyi osztály 
kezdeményezésére az érdekelt középiskolák 
igazgatói a napokban konferenciát tartottak 
és ezen azt a javaslatot dolgozták ki, hogy 

a város építsen megfelelő épületet a két 
polgári iskola részére, 

miután az uj törvény értelmében a polgári 
iskolák épületéről a községeknek, illetőleg

a városoknak kell gondoskodniuk.
A bánság leiratot intézett a városi ta­

nácshoz, amelyben a törvényre való hivat­
kozással felszólította, hogy gondoskodjék a 
polgári iskolák megfelelő elhelyezéséről. A 
városi gazdasági és pénzügyi bizottság teg­
nap délután megtartott ülésén foglalkoztak 
ezzel a kérdéssel és úgy határoztak, hogy a 
legmegfelelőbb volna, ha egy évre bérbe ven 
nék a Karagyorgye sportpálya előtt fel­
épült vasutas otthon hatalmas kétemeletes 
palotáját, amely jelenleg teljesen üresen áll. 
Ez alatt az egy év alatt építenék fel az uj 
iskolaépületet a Kislimánon a bánsági tiszt­
viselőlakások palotájával szemben. A bi­
zottság külön albizottságot küldött ki, hogy 
ez lépjen érintkezésbe a vasutasotthon bér­
bevétele (ügyében és tárgyalásának eredmé­
nyéről számoljon be a gazdasági és pénz­
ügyi bizottságnak.

pH ŐAv’-

Noviszádi—Sztaribecsej—Horgos—Szubotica

Noviszádról indul: 4.26, 11.13, 17.28. 
Sztaribecsejre érkezik: 7.09, 13.35, 19.47 
Sztaribecsejről indul: 7.29, 3.28, 13.50, 

20.02.

Szentára érkezik: 8.40, 4.39, 15.01,21.13. 
Szcntáról indul: 10.21, 4.54, 15.17. 
Szubotieára érkezik: 12.34, 6.52, 17.16. 
Szuhotieáról indul: 4.55, 14.15, 18.40. 
Szentára érkezik: 7.08, 16.32, 20.50. 
Szcntáról indul: 2.15, 11.20, 16.58, 21.14. 
Sztaribecsejre érkezik: 3.27, 12.33, 18.10 

22.26.
Sztaribccsejről indul: 3.42, 12.48, 18.30. 
Noviszádra érkezik: 6.25, 15.16, 20.58.

Az amerikai »Ákron* a világ legnagyobb

No> iszád—Titel—Becskerek—Kik inda:
Noviszádról indul: 2.42, 5.15, 12.40 és 

17.12.
Titelről indul: 4.15, 5.13, (közvetlen vo­

nat Pancsevóra, ahova 11.28 órakor érkezik) 
14.19 és 19.17.

Becskerekre érkezik: 5.42, 7.03, 16.25, 
21.37.

Becskerekről indul: 7.15, 16.47, 22.20. 
Kikindára érkezik: 9.55, 19.10, 0.40.

léghajója, amely viharba került és elpusztult.

Kikinda—Becfskcrck—Titel—Növi szád:
Kikindóról indul: 23.40, 11.10. 
Becskerekre érkezik: 22.28, 13.53. 
Bccskcrckről indul: 2.58, 6.12 (ez a vo­

nat csatlakozást kap a Pancsevóról 4.05-kor 
induló vonathoz) és 14.15.

Titelről indul: 5.05, 7.49, 12.50, 16.33. 
Noviszádra érkezik: 6.50, 9.17, 15.31 és 

18.15.

12.55 és 13.30.
Sztarapazovára érkezik: 4.20, 5.30 gy., 

6.33 gy., 11.37, 19.21, 20.10 gy. és 22.05.
Beográdba érkezik: 5.25, 6.10 gy., 7.15 

gy., 7.50 S. O., 12.35, 20.20 és 20.50 gy.

Noviszád—Szombor és vissza :
Noviszádról indul: 3.36, 11.55, 17.07. 
Gajdobrára érkezik: 4.46, 13.—, 18.12. 
Gajdobráról Palánka felé indul: 6.33, 

13.05, 18.18.
Novapalánkára érkezik: 7.08, 13.40,

18.53.
Odzsacira érkezik: 5.51, 13.51, 19.09. 
Odzsaciról Bogojevo felé indul: 17.10. 
Bogojevóra érkezik: 17.48.
Vinkovcira érkezik: 20.27.
Szomborba érkezik: 7.21, 14.55 és 20.12. 
Szomborból indul: 2.41, 6.34 és 15.39. 
Odzsacira érkezik: 3.44, 7.40 és 16.52. 
Bogojcvó felől érkezik Odzsacira: 3.49. 
Gajdobrára érkezik: 4.51, 8.30 és 18.07. 
Novapalánkáról Gnjdobra felé indul: 

2.02, 7.50 és 12.24.
Gajdobrára érkezik: 3.03, 8.25, 12,55. 
Noviszádra érkezik: 6.05, 9.33, 19.20.
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Színes szattag az Írógépen
Egy darabka mult a mában
Azt hiszem valahányszor, ha hallunk ilyes­

miről. mint erről a múltról is, mindannyiszor \ala- 
mennyi tragikus emlékünk felelevenedik képzele­
tünkben és iparkodunk hátat fordítani a dolognak.
Jó magam részéről a mi korunkban semmi sem jó, 
amit mult, elnyűtt, kopott, nem idevaló valami. De 
van egy mégis, amit fölébe helyezek minden ma 
született modern bóvlinak és ez a népszínmű. Nép­
színmű, amely mentes a dzsessz artikulál!an ak­
kordjaitól, mentes a csiricsáré hatásvadászó szín­
padi „fogástól“ és végeredményben mentes minden 
nagy szavakkal mondott ürességtől, ami tenné,-<ze- j 
tcsen mindinkább lábra kap a ma irt színmüvekben).
A múlt népszínműve a maga egyszerűségével, a maga 
közvetlenségével hat, amikor a betyárromantika hát­
terében karabéllyal és fokossal bogarássza az igaz­
ságot, a tiszta, becsületes nevet, melyhez ne tapadjon 
szenny s ha tizenöt évet ül is \ ácon a cselek véd 
homlokterébe állított hős, kiszabadulván, már nem 
is önmaga, de csaladja jó nevének megvédéséért 
elkeseredetten hajszolja az igazi bűnöst, kinek bű­
neiért ő jutott börtönbe s fölösleges is hangsúlyoz­
nom, — megtalálja a delikvenst tulajdon nász urá­
ban. A bosszú cl vak it ja egy pillanatra, nem hajlandó 
megbocsájtani, már ott van, hogy a pusztabiró kezére 
adja nászúramékát, de történetesen pont jönnie kell 
a tisztalelkü, bájos paraszt menyecskének és az 
ő gyermekének, akik annyira szeretik egymást, 
mire a vén rablónak bélyegzett apa szemét eltiltja 
a könny és összeparoláz Bakaj András (Börcsök 
Ferenc) urammal. Finálé, csárdás, függöny és a 
nézőtéren tomboló megelégedettség, — ez Csepreghy 
Ferenc „Sárga csikó“ cimü népszínműve.

Báeskogradistc színházlátogató publikuma nem 
is tudja talán soha bármilyen nagy háláját is ki­
fejezni ennek a lelkes és határozottan kitűnő játék A 
telmikával megáldott mükedvelögárdának, akik bá­
mulatra mél tó k ul túr szere tét t e 1 heteken keresztül ta­
nulták, gyakorolták és piros pünkösd napján osz­
tatlan sikerre vitték a népszínművet.

Szabad legyen a szereplőkről is néhány el is­
méié sort írnom, akik talentumos játékukkal hol 
könnyekre, hol meg nyiltszini tapsba bomló örömre 
indították a zsúfolásig megtelt termet. Legelső sor­
ban hálánk és köszönetünk jeléül testvéri jobbot 
nyújtunk CzÍrják János tanító-rendezőnek és He- . 
gedüs László zenekari vezetőnek, aki az <neks.ál­
mokat nagy gonddal és odaadással tanította be és 
kisérte. Itenkő Rózsika (Erzsiké szerepében) mint­
egy önmagát múlta felül. Kicsit félő volt, hogy a 
neki jutott legtöbb énekszámot iskolázatlan, halk 
hangjával nem fogja megkívántán interpretálni, de 
ezúttal jóleső csalódásban volt részünk. Tiszta, 
csengő hangjával és bájos színpadra termett ritmi­
kájával frappánsan oldotta meg a számára gordi­
uszi csomónak vélt hatalmas szerepet. Benetz Mihály 
(Csorba Laci) a becsületért gy ilkolni tudó paraszt- 
legény vívódását annyira átélte és annyira vissza 
tudta magából tükröztetni, hogy méltán keltett a 
nézők soraiban meghatottságot, azon nézők soraiban, 
akik szinte kivetkeztek a valóságból és maguk is 
ott éltek a színpadon. Énekszámai közül megillető 
dicséretet érdemel az Erzsiké-duett és a „Befut'a 
az utat a hóA Sisitka József (Csorba Márton sze­
repében) kitűnő volt. Pifcykegombos laj hibán, hosz- 
szura nőtt hajjal, bajusszal a tizenöt évi börtön min­
den gyötrelmét, azt a keserűséget, hogy a maga iga­
zát Istenen kívül nincs kivel igazolnia, azt a fájdal­
mát, hogy gyermeke nem örül a viszontlátásnak, 
azt az érzést, hogy gyermeke boldogságáért örökre 
lelkén hagyja száradni a vérfoltot, mindezt elismert 
művész tehetségével érzékeltette. A tragikomikus 
két koldus szerepét, nyomorékságát Nagy János 
(a sánta Gazsi) és Süge Vilmos (a vak Bagó) hűen 
valósították meg és arattak vele igen nagy sikert; 
Hegedűs Gyula (kettős szerepében: Icig kocsin áros 
és csnrdásgazda) otthonosan mozgott, mintha egye­
nesen színpadra predesztináló doll volna. Nagy fel­
adatot oldott meg a két véglet között pendliző 
szerepben, annál is inkább, mert mint ívig vénzsidót/ 
a maga teljes komikumával eredetien játszott i, 
úgyszintén kitünően alakította a csárdásgazdál is, 
aki az igazságban titkolódzó, de Erzsiké szemeiben 
már szószátyár és elárul mindent. Csáki Imréről

(Bogár Imre) rövid szerepe mellett is hosszasabban 
kellene megemlékeznem. Klöször látom színpadon, 
ámbár, hogy komolytalankodjak én is un
csat a ló ő már a mükeiK ek's terén. Bogár Inná 
szúrós tekintetű, konok betyárlcgfénv típusát mintha 
kilopta xolm. a pagonyból, hogy rövid néhány percre 
elénk varázsolja, emlékezetünkbe lopja, hogy lássuk, 
ha rövid néhány percre is lenge árvalúnyhajas 
kalpagját és aztán eltűnjön megint a pagonyban, 
ügyetlen énekszáma roll és jó volt. Nacsa Mancika 
(Agnes) a léltő anya szerepében, a rablónak bélyeg^ 
zeit Csorba felesége szerepében hatásos volt, meg­
ható volt és nagyon jó volt. \z osztatlan siker egy­
forma részesei voltak niindx alaltányan kisebb sze­
repeikben is a négy csalhatatlan hűséggel masz­
kírozott cigány: Csizmái" Gyuri, lukacs István, la­
kács Vilmos, Misinszki László, a szolga szerepében 
Pósa Józsei, Panna a csaposleány: Bellányi Ilona,

Peti a mindenmerre későn járó leánykérő: Kiss 
János. Itöske a fözőasszony: Fodor Örzsike, Kecs- 
késné: Közük Bcrtuska, Kasza Borisba, Pista a 
gyorsan pityergő szolga: Ruzsilska István, 1 1 arasz - 
tos kántor: Bayer József és mind-mind, s még 
végre végezetül Balázs Vilmos (Gelencséri pusztu- 

: biró) aki nemcsak a színpadon indítja meg a vigas- 
• ságot, hanem a kedves estével gazdagabb publikum 
j számúra a termekben is.

Hát kérem igk" csöppent egy darabka vidám 
1 múlt ebbe a szomorúnak minősített mába s nun, 

tudom gúnyból nyomattak-e a meghívóra, hogy: 
tánc hajnalig, de kereken reggelig tartott az at- 

, létikai klub anyaginkban egyre bővülő pártkasszája 
javára és egyben talán rovására is. A pazarul si­
került népszínművel, huszonhatodikén, Űrnapján köz­
kívánatra megismétlik, ami persze természetes is.

Bcsicz Boldizsár

Matejovics /oszip a beogrúdi csa­
ládi drama főhőse már hetek 
elöli készült a gyilkosságra
MatefoviCí D ragin ja túl van ü veszélyen és kijelentette, 
hogy csupán ideáin barátság fűzte Pedcahez és jérje 
kegyet énül bánt vele

Beogradból jelentik: A főváros közvé­
leményét még mindig élénken foglalkoztat­
ja az a családi tragédia, amely két nap előtt 
játszódott le a Vrazova uccuban és amely­
nek eddig három halálos áldozata van. A 
rendőrség tovább folytatja a vizsgálatot és 
tegnap sikerült kihallgatni Matejovics Dra- 
ginját, aki súlyos sérülésével a kórházban 
fekszik, akinek helyzete azonban tegnapra 
annyira javult, hogy kezelőorvosai megen­
gedték a kihallgatását.

Matejovicsné kihallgatása alkalmával ki 
jelentette, hogy

férjével már régebben rossz viszonyban 
élt, mert a férfi nagyon durva volt hoz­
zá és kegyetlenül bánt vele.
Ezért már régebben elhagyta és csak 

hosszas rábeszélés után tért vissza hozzá. 
Tagadja azt, hogy Pcsiccsel intim viszony­

ban élt volna és kijelentette, hogy Pesics 
mindig ideális barátsággal viseltetett iránta, 

l agadta azt is, hogy Szlávics 11.asz.il jka 
lakásába a diák miatt költözött be s 
kijelentette, hogiy midőn férjét először 
elhagyta még nem is ismerte Pesicset. 
A rendőrség kihallgatta Matejovics c- 

gyik jóbarátját is, aki elmondotta, hogy he­
tek előtt találkozott Matejoviccsal, aki igen 
levert és szomorú volt, faggatásaira elmon­
dotta, hogy felesége elhagyta és csak kis­
leánya miatt nem követ el valami bolondsá­
got. Később elővette kisleánya képét és zo­
kogva csókolgatni kezdte, majd revolvert 
vett elő és azt mondotta, hogy ha felesége 
nem tér vissza hozzá, végez vele, azután ]>c- 
dlg öngyilkos lesz.

A rendőrség a súlyosan sebesült Pesi­
cset még nem tudta kihallgatni.

Omya, az elpusztult japán város
A Fujijama tűzhányó alján épült Omya várost teljesen elpusztította egy tűzvész. Képünk 

a városból megmaradt romhalmazt mutatja,

APOLLÓBAN, május 19-22-ig

Leányok az Intézetben
Rendkívül érdekfeszitő dráma egy leánynevelő intézetből 

A filmnek csak női szereplői v nnak I
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Tegnap délután eltemették a novi- 
szádi halálos szerelmi dráma 
áldozatait
Mi volt az igazi oka a jiaialok tragédiájának? — Nem 
szeretem ói, de mégis hozzá kell mennem jeleségül — 
mondotta a tragédia napján Májer Teréz egyik ismerősének

Noviszád város közönsége még mindig 
annak a megrendítő szerelmi drámának1 a 
hatása alatt áll, amely kedden este a dug 
Bogdán ucca 19. számú házában lejátszó­
dott. TBáncsics Száva fiatal kereskedő há­
rom revolvergolyóval megölte kedvesét, .Má­
jer Teréz 22 éves zemuni leányt, aki a no- 
viszádi Risztics-féle szövőgyár munkásnője 
volt, utána pedig 6.35-ös revolverével a- 
gyonlőtte magát. A szerelmi dráma indító 
okait eleinte nem lehetett pontosan megálla­
pítani, mert a szerelmesek a búcsúlevélben 
nem Írták meg pontosan azokat az okokat, 
amelyek miatt közös akarattal megváltak 
az élettől. Annyi bizonyos volt, hogy a meg­
rendítő kettős tragédia oka a boldogtalan 
szerelem volt. Mint utóbb sikerült meg­
állapítani,

egyik főok abban volt, hogy a kereske­
dő apja Báncsics Mita ellenezte a há­
zasságot» mert a leány négy' évvel idő­
sebb volt a 18 éves fiúnál» aki még ka­
tonaidejét feem szolgálta le.

Maga a fiú is határozatlan volt, nem 
tudott véglegesen szakítani a leánnyal, inig 
végül is mellette döntött.

Májer Terézia három évvel ezelőtt jött 
Zemumból Noviszádra. Szülei Zemunban az 
Lgrenovaeska ucca 37. számú házában lak­

nak. Édesanyja özvegy asszony volt és há­
rom évvel ezelőtt másodszor is férjhez 
ment Májer Antalhoz, aki nála négy évvel 
fiatalabb volt. A leány emiatt elhagyta a 
szülői házat és Noviszádun a Risztics-féle 
szövőgyárban keresett foglalkozást, ahol 
szorgalmas munkásnak ismerték. Az utolsó 
napig rendesen bejárt a gyárba, keddien pe­
dig délután 3 órakor ment el Szlovaeska uc­
ca 46. szám alatt lévő lakásába.

Csak rövid ideig tartózkodott otthon és 
ekkor Tandori Dániel kíséretében aki 
ugyanabban a házban lakott Ránics Vá- 
sza lakására ment.

Útközben elmesélte a fiúnak, hogy Vá- 
szával együtt Zágrebba akarnak szökni 
és ha ez a szökés nem sikerül, akkor 
mindketten meghalnak.
A fiú meglepetten kérdezte, hogy miért 

kell meghalniok, mire Májer Teréz kijelen­
tette :

— Nem szeretem öt, de mégis hozzá 
kell mennem.
A leány barátnői és a fiú barátnői sze­

rint a fiatalok már hosszabb ideje szerették 
egymást ,azonban a házasságot a fiú apjá­
nak ellenkezése miatt nem lehetett nyélbe­
ütni.

\ temetés

\ boncolás után Báncsics \ ászát szü­
leinek lakására szállították, ahonnan teg­
napelőtt este ti órakor az almás! temetőbe 
\ itték és ilt ravatalozták fel és tegnap dél­
után temették el.

Ugyancsak tegnap délután temették el a 
noviszádi kórházból Májer Terézt az evan­
gélikus temetőbe.

II volt sztárakanlzsal főjegyző 
a vádlottak padján

A szuboticai törvényszéken Zvékics Sze 
ver egyesbiró csütörtök délelőtt tárgyalta, 
l'atics Alckszandar volt sztarakanizsai fő­

jegyző ügyét, akit közokirat hamisítás vét­
ségével vádolt az államügyészségé »A vádirat 
szerint l'atics a múlt évben a városi tanács 
hozzájárulása nélkül kiadott egy végzést, 
amelyben jóváhagyta öti.000 dinár kifizeté­
sét Vcrnyacski Sztevan kanizsai ügyvédnek.

A tárgyaláson a vádat dr. Antonijevics 
Milan állami ügyész képviselte. A vádlott ki­
jelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. 
Akkoriban túlsók munkája volt, nem volt 
ideje minden iratot, amelyet aláirt elolvasni 
és igy- történhetett meg, hogy a végzést, a- 
mclyct valaki a többi iratok közé kevert, 
aláírta és kiutalta. A bíróság ezután több 
tanút hallgatott ki, töblx-k között Matije- 
vics 1 vázár volt sztarakanizsai polgármestert 
is, aki vallomásában elmondotta, hogy Ta- 
tics a végzést az ö szabadsága alatt irta alá, 
amikor a polgármesteri teendők elvégzését 
is rcábizta. Visszatérése után rögtön meg­
indította a vizsgálatot, amelynek során meg­
állapította, hogy 'l'atics a végzést két nap­
pal a kérvény átvétele előtt adta ki. A biró- 

l ság ezek után a tárgyalást félbeszakította és 
I az ítéletet május 25-én fogja kihirdetni. (II)
í ——O—

fl beográdi szerb turistaegylet zeneosztálya vasárnap 
nagyszabású szabadtéri hangversenyt rendez 
a Fruska Gorában
A hangversenyt a zmiievácl menedék ház közelében tartják meg

Rendkívül érdekes hangverseny zajlik 
le vasárnap délelőtt tiz órakor a Fruskago- 
rában, Zmajcvác közelében. A beográdi 
szerb turista társaság zeneszakosztálya el­
határozta, hogy vasárnap, május 22-én nagy 
szabású kirándulást rendez a FruskaGorá- 
ba, ahol a szabadban ez alkalommal nagy­
szabású és teljesen ingyenes hangversenyt 
rendez. A hangversenyt teljesen ingyen le­
het végighallgatni és azon semmiféle jegyet 
vagy illetéket nem kell fizetni.

A beográdi turista társaságnak ez az el­
határozása természetesen a noviszádi turis­
ták körében is nagy érdeklődést keltett és

a Fruskagora turistaegyesület ezúton is fel­
hívja tagjait, hogy minél nagyobb számban 
vegyenek részt ezen a kiránduláson és hall­
gassák meg a beográdi turisták rendkívül 
érdekesnek és nívósnak ígérkező szabadté­
ri hangversenyét. A sétavonat reggel 4.55 
órakor indul Rakovácra, az autóbusz 6.30 
órakor indul a Vénáéra. Ha elegendő szá­
nni kiránduló jelentkezik, akkor reggel 8.15 
órakor még egy autóbusz indul a Vénáéra. 
Mindazok, akik az autóbuszon helyet akar­
nak fentartatni maguknak, idejében jelent 
sók be ebbéli óhajukat a Putnik utazási iro-

— Megváltozott a noviszád—hco csira 
kirándulóvonat menetrendje. Május huszon­
kettedikétől kezdve a noviszád hcocsini ki­
ránduló vonat menetrendje megváltozik éa 
a kirándulóvonat Noviszádrúl vasár és ün­
nepnapokon reggel 4.55 órakor indul, inig 
Beoesinböl este 20.15 órakor tér vissza. 
Ilyenmódon lehetővé válik, hogy a noviszádi 
kirándulók! már kora hajnalban a hegyek 
között lehessenek és a reggel friss levegőjé­
ben a melegebb időig még gyalogolhassa­
nak is. A visszatérés szintén kellemes idő­
szakban történik és a vonat 21.20 órakor 
már Noviszádra érkezik. Mindazok, akik 
ezen a vonaton utaznak, féláru engedmény­
ben részesülnek. Rakováeig az ut oda és 
vissza csak 7 dinár, Bcocsinig és vissza 
csak 9 dinár. A zmajeváci és oszovljei me­
nedékházak állandóan jól fel vannak szerel­
ve élelmiszerekkel és frissítőkkel, amelye­
ket a kirándulók a legolcsóbb árakért kap­
hatnak.
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adriai tengeri 
fürdő és kli­
matikus 

I gyógyhely
Nyitva egész éven át. Felvilágosítást és prospektust díj­
talanul küld a Fürdőbizottság. (Ljecllisno povjerenstvo)

»3

Pausál-árak a szezónra : (Lakás, élelmezés, dijak és kiszolgálás)

Hotel-Pension „ESPLANADE“ 83-92 din.
> „SLAVIJA“ 83-99 »
» „BELLE-VUE“ 70-80 »

Hotel „CRIKVEMICA” 76
» „LIBURNIA“ 75-85 >

Pension-Restaurant,, ADRIA“ 83-105 »
» „WIEN“ x , 80-100 »
> „EUROPA J. IVANClí 75 80 >
„ „VILLA DANICA“ 75 70 »

I ;1

/
I
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Az emberiséget sújtó bajok to oka a 
földi javak utáni mohóság — mondja 

XI. Pius pápa pünkösdi szózata
Egvesiillöe az emberiség egy harcioealba az elvetemüllek ellen

Vatikán városból jelentik: A \ a tik an 
rádióállomása szerda este közvetítette Xí. 
Pius pápa: „Krisztus szeretető árad felénk" 
kezdetű cneiklikáját. A pápai szózat ki­
fejti, hogy a bajok, amelyek az embereket 
nyomják, majdnem mindenütt állandóan nö­
vekszenek. Ennek a zűrzavarnak

fő oka, a löldi javak utáni mohóság* 
“Az általános nyomort a felforgatok sa­

ját céljaikra használják fel és nem minden 
siker nélkül kapcsolják egybe a mindenna­
pi kenyérért folytatott küzdelmet az Isten 
elleni harccal.

A Szentatya felhívja a föld minden né­

pét,
hagyjanak fel az alantas önimádattal,

egyesiül jenek egy hurevonalban az vl\ üte­
műitek ellen, akik ellenségei Istennek em­
bernek.

Az cnciklika a to\ íbbiakban úgy intéz­
kedik, hogy Jézus szent Szivének ünnepét 
az egész egyházban a biinbánat és az imád­
ság napjává tegyék. Felszólítja a tehetősebb 
keresztényeket a szegények támogatására. 
A pápa) szózat igy végződik: Lehetetlen,
hogy Jézus isteni szivet egyháza imádsága 
és áldozata meg ne indítsa.

—o —

Május 31-ikén rendes, júniusban pedig rendkívüli 
közgyűlési tart Szubolica város

Ismét halasztást ssenved a villanykérdés rendezése — 4 jogi 
bizottság ma, a villanybizottság pedig holnap tart ulest

Rendezték a szubollcal légi fa- 
Költés tulajdonlogénak kérdését

Az épületet a várojs nevére telek- 
könyve zik, amint a jogi fakultás el­
költözik.

A napokban végre megoldást nyert az 
a vitás kérdés, amely a szuboticai jogi fa­
kultás palotája tulajdonjogának kérdésében 
támadt a város cs közoktatásügyi miniszté­
rium között. A város ugyanis igényt tart 
az épületre, mixel annakidején, amikor azt 
építették, azzal a kikötéssel adott a város 
ingyen telket és építkezési anyagot a volt 
tanitóképezde felépítése szamára, hogy az 
épület a város tulajdonába megy át, ha a ké- 
pezde megszűnik, vágj' ha azt elhelyezik.

A vitás kérdés végleges rendezésére, 
mint már jelentettük, a közoktatásügyi mi­
nisztérium Szuboticára delegálta dr. Ara- 
nicki Bránkó inspektort, aki két napon át 
tárgyalásokat folytatott a táros és a jogi 
fakultás megbizottaival. A tárgj'alásokat a 
város nevében dr. Ognj'anov Szvetozar fő­
ügyész, a fakultás részéről pedig dr. Csu- 
binszki Mihajló dékán vezették.

Mint órtesülünk. a tárgyalások tegnap 
eredménnyel fejeződtek be, amennyiben a 
tárgyaló felek abban állapodtak meg, hogy 
a jogi fakultás palotáját a város nevére Írat­
ják, amint a jogi fakultás megszűnik, vagy 
más épületbe kerül. A megegyezés egyéb­
ként jóváhagyás végett Szubolica város leg­
közelebbi rendes közgyűlése elé kerül.

A szuboticai várospolitika homlokteré­
re ben még mindig a v i.lanv kérdés rendezése 
áll. A legutóbbi közgyűlés, mint ismeretes, 
bizottságot küldött ki, amelynek az volt a 
feladata, hogy két hét alatt tanulmányozza 
az évek óta húzódó fontos kérdést, tárgyal­
jon közvetlenül a villanytelep igazgatóság V 
val és tegyen konkrét javaslatot a legköze­
lebbi közgyűlésnek a végleges megegyezés­
re.

A v illanj bizottság és a jogügyi bizott­
ság azonban részben a közbejött ünnepek, 
részben pedig más akadályok miatt mindez- 
ideig nem tarthatott ülést, habár már le is 
járt az a határidő, amit a közgv ülés engedé- 
ívczclt a bizottságnak. \ ukies polgármes­
ter a múlt héten már egybe is hívta a bizott­
ságokat, közben azonban dr. Ognjanov Szvc

tozár főügyészi lemondott a villanyügy re­
ferensi tisztségéről.

A poligármesterhelj cites most ma dél­
utánra hív ta ismét egybe a jogügyi bizottsá­
got,a melynek válaszolnia keli a közgyűlés 
által régebben feladott tiz kérdésre, amelyek 
a telep és a város jogviszonyára vonatkoz­
nak. A villanj bizottság szombaton délután 
tartja első ülését, amelyen valószínül cg je­
len lesz a villánjtelep képviselője is.

I Ív en körülménj’ck között a villanj ü:gj" 
már nem kerülhet a májusi közgyűlés elé, 
amelyet minden valószínűség szerint 31-én 
tartanak meg. A város vezetőségének most 
az a terve, bőgj június elejéig rendezi a vil- 

1 lanjkérdést és annak végleges lctiárgyalásá- 
ra rendkívüli közgyűlést hiv egybe.

Megtartónál a helyszíni tárgya­
lást Szentán a múlt évi ará­
éig ázolás ügyében

Szentéről jelentik: Szerdán délelőtt ki­
szállott Szentéra Radovies Szréten törvény- 
széki bíró és dr. Antonijevics Dusán állam- 
ügvész. hogy helyszíni vizsgalatot tartson a 
Siposs (ív öi ex sofőr által elütött Körösi 
Ferenc 4 éves gyermek ha! ílos szerencsétlen 
sége ügyében.

A vádlottat dr. Ludaivs Milos ügy véd 
báni tanácsos v édte. A bíróság a helyszí­
nen pontos rajzot vett lel és több tanul ki­
hallgatott. A vádlott sofőr szerint a sze­
rencsétlenséget az okozta, hogy az úttesten 
két trágyahordó kocsi keresztben állott és 
az ut fele részét elfoglalták. Mikor a ko­
csik közelébe ért autójával, a kocsik közül 
kiugrott egv kis gvvrmck, aki it akart 1 ut ni 
a túlsó oldalra, azonban az autó sárit anyu­
ja homlokon vágta. A sofőr teljes erővel 
fékezett, de nem tudta elhárítani a szeren­
csétlenséget.

Borgyoski Sz tevő, Aszentija Mihajlo, 
Kovács Márton és Fejin 1 sza tanuk azt val­
lották, hogy a kocsik tényleg keresztben ál­
lottak az úttesten, viszont Barti Károly és 
Bárány Fercnunc azt igazolták, hogy a ko­
csik a járdával párhuzamosan álltak.

A bíróság nem hozott ítéletet, hanem a 
folytatólagos tárgyalásra és Ítélethirdetésre 
május 25-ét tűzte ki a szuboticai törvény­
széken.

A lyoni földcsuszamlás alkalmával ösz- 
szvdőlt h ázak tűzfalait tüzérség lőtte szét, 
hogy a mentők könyebben folytathassak 
munkájukat.

Ma tárgyalja a szuboticai tör­
vényszék a ludas! vasúti őr 
gyilkos leányának biinperét

Nagy érdeklődés előzi meg Mojicki 
Boskó gyilkosa ügyének i ötángya- 
lását

A szuboticai törvényszéken Bozsics Mi­
lán ötös büntető tanácsa ma tárgyalja Péjics 
Fanni, a ludasi vasúti őr leányának bűn 
ügyét. Péjics Fanni néhány hét előtt szülei 
lakásán tizenhét fejszecsapással meggyilkol­
ta volt vőlegényét, Mojicki Boskot, mert ez 
elhagyta és más leányt vett feleségül. Péjics 
Fanni a gyilkosság után tudvalevőleg a kút­
ba ugrott, de szülei még idejében kimentet­
ték. A vizsgálat során a leány szüleit is le­
tartóztatták, de később szabadlábra helyez­
ték őket.

A tárgyalás iránt igen élénk érdeklő­
dés nyilvánul meg Szuboticán.

■ /.

Templom egere
Fodor László közismert színdarabjáról 

igen ügyes filmet készített az Ufa. A utat 
bemutatón szinrekerült vígjáték, ha lehet, 
sikerben felülmúlja az európai színpadokon 
népszerűvé vált szövegkönyvet, amit főleg 
a jó rendezés és a kiváló színészek telje­
sítménye igazol.

Fritz Grünbaum szerepeiben utolérhe­
tetlen ábrázolással játsza meg a mulatságos 
ember figuráit. Kevés filme lehet, amiben 
nem kacagtatna az ő jelenléte. És ha máséi t 
Énem, az ő főszerepeiért meg kell nézni ezt 
a filmet is.

A filmet — mint a színdarabot is —- F11' 
iáiméról jólismeri az olvasó. Egjr okkn 
több, hogy élvezetét lelje az érdekes 1oX 
híradóval kiegészített előadásban.

—o—

— A Nagymama rcprlzc a szuboticai katolikus 
legényegyletben. A szuboticai katolikus legényeg) FA 
kitűnő mükedvelögárdá ja május 28-án megismétli 
a Nagymama cimtl vígjáték előadását. Az előadást 
tánc követi.
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— Időjárás. (A noviszádi katonai me­
teorológiai állomás jelentése.) Reggel de­
rült idő, később esős-borus idő volt. A hő­
mérséklet minimuma Szarajevóban plusz 7 
fok volt. Noviszádon tegnap délben plusz 
29 fokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás. Nappal részben borús idő vár 
ható, helyenként zivatarral és záporral, lé­
nyeges hőváltozás nélkül.

— Áthelyezték a petriovőszelői állomás­
főnököt. Ivánovics Péter bácskopetrovosze- 
lói állomásfőnököt Mikanovcára helyezték.

— Meghívó. A Cecilia egyházi férfikar 
összes tagjait fölkérem, hogy a mai, pénte­
ken este 8 9-ig tartandó énekórára eljön­
ni szíveskedjenek. Az összkar összes 
úgy női-, mint férfitagjait — pedig arra 
kérem, hogy a vasárnapon, délután 2 -3-ig 
tartandó összpróbára annál inkább jöjjenek 
cl, mert fontos határozathozatalról lesz szó. 
— Karnagy.

— Szórakoztató etet. A noviszádi Fil­
harmónia holnap este rendezi második szó­
rakoztató estjét a Park szállóban 9 órai 
kezdettel. A műsoron Goldbergné, dir. Csi- 
rics és dr. Rajmund zongoraszámai és a 
Filharmónia szalonzenekara szerepel. Szü­
netekben az egyesület tánczenekara játszik. 
Karnagy Vitaliani Róbert.

— Dr. Frank Fiái Operateur, nőgyógyász 
specialista, szülész és Dr. Frank-Radó Irén 
gyermekgyógyász specialista rendelőjüket 
Szomborból Szuboticára Manojlovicseva u. 
6. első emelet helyezték át. Telefon lf>8.

— Vasárnap megismétlik a szuboticai Népkör­
ben a „Szökik az asszony'* előadását. A szuboticai 
Népkörben vasárnap este közkívánatra megismétlik 
a „Szökik az asszony“ cimil nagysikerű dzsessz- 
operett előadását. A premieren a szuboticai kö­
zönségnek olyan nagyszerű előadásban volt része 
Szabó Marci kitűnő gárdájától, hogy teljesen ért­
hető az az érdeklődés, amely a vasárnap esti elő­
adás iránt is megnyilvánul. Az előadás este lél 
kilenckor kezdődik.

— A szuboticai zsidó nőegylet évi közgyűlése. 
A szuboticai zsidó nöegylet ős népkonyha ez év 
május 22-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor a 
zsidó hitközség nagytermében évi rendes közgyű­
lést tart, amelyre a tagokat ezúton is meghívja az 
elnökség. Amennyiben a kitűzött időre a tagok 
határozatképes számban nem jelennének meg, úgy 
a közgyűlést a megjelent tagok számára való te­
kintet nélkül, ugyanaznap délelőtt 11 órakor fogják 
megtartani. Ezen a közgyűlésen fogja az egyesület 
Glied Adolfnénak, a népkonyha elnöknőjének a 
legmagasabb királyi kitüntetést átnyújtani és erre 
való tekintettel a közgyűlésen az elnökség a nem, 
tagokat is szívesen látja.

— Jégeső pusztított tegnap Magyaror­
szág egyes részein. Budapestről Jelentik: 
Borosjenő, Pornáz és a szomszédos közsé­
gek felett tegnap délután felhőszakadás és 
jégeső vonult át. A jég sokhelyütt 15 20
centiméter magasságban borította a földet 
és a termésben, valamint a gyümölcsösök­
ben nagy károkat okozott.

— Rokkantnap Pctrovoszelón. Pünkösd 
vasárnapján a petrovoszelói rokkant egye­
sület saját pénztára javára a róm. kát. le­
gényegyletben jól sikerült táncmulatságot, 
a községi nagyvendéglőben pedig Szabó San 
dór rendezése mellett szinelőadlást rende­
zett, mely alkalommal „Nem élhetek muzsi­
ka szó nélkül“ cimü négy felvonásos színda­
rabot adták elő.

— A sztáribecseji Dalkör közgyűlése.
A pünkösdi ünnepek alkalmával tartotta 
meg rendes évi közgyűlését a legrégibb vaj­
dasági dalárdák egyike, a sztáribecseji Pol­
gári Magyar Dalkör. A gyűlésen Színik Gyu­
la gyógyszerész elnökölt. A lelkes eblöki 
beszámoló után Ráez Imre, a dalkör kar­
nagya tartott beszédet. A tisztviselői beszá­
molók után a gyűlés egyhangú lelkesedéssel 
tiszteletbeli alelnökké választotta Nikolt Fe 
rencet, aki 38 éves dalköri működésével e 
megtisztelő címet valóban ki is érdemelte. 
Ugyancsak egyhangúlag történt az uj tiszti­
kar megválasztása is. Elnök lett Színik Gyu­
la ,karnagy Ráez Imre, igazgató Ráez lmré- 
né, alelnökök: Knecht Andor és Táncos Ist­
ván, jegyző Kocsik Károly, ügyész dr. Ba­
lassa Pál, pénztáros Márkus Antal, szer­
táros Pintér Ferenc, zászlós Ruzsicska Mi­
hály. A választmányba (i férfit és két nő­
tagot választottak be, a fv 1 ügye 1 őbiz>ottSág­
ba pedig 3 férfi tagot.

— Műkedvelő előadások Rácsban. Pün­
kösdkor két műkedvelő együttes is rende­
zett előadást. A Menr útit-féle vendéglőben 
az iparos ifjúság előadta a Szent Ágnes ci­
mü színmüvet Gangész István rendezésében, 
a Kaiser-féle vendéglőben pedig az iparos 
kaszinó műkedvelői rendeztek vidám estet 
Rajkovics Fvica és Stampfer Ádám rende­
zésében és Töröky F. József kántor harmo­
nium kíséretével. A műkedvelők közül ki­
váltak Bechercr Nusi és l leli, Pavlics József, 
Pavlicsek György, Polliié István és Kuba- 
novics János. A Szent Ágnes cimü darabot 
Űrnapján megismétlik.

— A szuboticai szabók beszüntették a 
hitelt. A szuboticai önálló szabóiparosok cl 
határozták, hogy teljesen beszüntetik a hi­
telt és ezentúl csak készpénzért dolgoznak. 
Ugyancsak elhatári Itták, hogy feljelentik 
mindazokat, akik iparigazolvány nélkül mun 
kát vállalnak.

— A Slbality-lé'e rozskenyér a leg­
jobb (Síuhoíca).

Iparosvi/.sga Szuboticán. Az uj ipartörvény ren­
delkezései éneimében a felszabaduló iparostanoii- 
coknak szakvizsgát kell tenniük mesterségbeli kép­
zettségük]',)! és értelmi fejlettségükről. A bizottság 
elnökét a báni hatóság nevezi ki, tagjai pedig aa 
egyes szakmák képviselői, akiket az ipartestület 
de!egál. Szuboticán szerdán volt az első ilyen iparos 
vizsga. A dunai bánság megbízásából Putnik Joszif 
a szuboticai kereskedelmi akadémia igazgatója volt 
a bizottság elnöke és 21 felszabaduló iparostanoncol 
vizsgáztattak. A bizottság végigjárta a műhelyeket 
és a jelölteket gyakorlatilag levizsgáztatta, majd az 
ipartestületben Írásbeli és elméleti vizsgát kellett 
tenniük. A vizsga kitünően sikerült és nünd a 21 
tanoncot felszabadultnak nyilvánították.

— A sztrabicsei iparos legényegylet kiiltm'- 
munkája. Az iparos legényegylet műkedvelői fi­
gyelemre méltó buzgalommal rendezik egymásután 
műkedvelő előadásaikat. Most adták elő a „Háztüz- 
néző“ cimü 3 képből álló tréfát, melyben llranko- 
vics Rózsika, Notliof Károly, Rőt István, Koma-, 
romy László és Szvircsevies Sándor szerepeltek 
nagy sikerrel. \ darabot Notliof Karoly rendezte. 
Nagyon emelte az előadás fényét a Búzás Ede szak­
szerű vezetése alatt álló műkedvelő zenekar is, mely 
kőt számmal szerepelt a műsoron. A mükedv.-lŐ 
gárda Csató „Te csak pipálj Ladányi*4 3 felvonásos 
színmüvét adja elő. Űrnapján pedig az egyesület 
kerthelyiségét fogják műsoros est keretében meg- 
nyitni.

— Diákhangverseny Sztaribeesejen. A tztavi- 
bccsei gimnázium növendékei a nemrégiben kine­
vezett Bogdánovics Ivanka zenetanárnő rendezésé­
ben kedves és értékes matinét tartottak a gimná­
zium nagytermében, mely előadáson a szülök nagy 
tömege vett részt. Zongoráztak: Dudvarszki Sza- 
veta és Koszta, Frank Ilonka cs Bálint János, he­
gedültek: Jablanovics S/Jobodan, ifj. Búzás Ede és 
Marinkovics Sztevan. A gimnáziumi növendékek 
énekkara adott elő három kedves és nagyszerűen 
betanított énekszámot.

— Május 29-én a becskereki újságírók 
futballmérkőzést játszanak az ott szereplő 
színtársulat tagjaival. Becskerekről jelen­
tik: Május 29-én a becskereki újságírók a 
noviszácí oszijeki színtársulat tagjaiv al ba­
rátságos futballmérkőzést játszanak. A mér­
kőzés iránt nagy az érdeklődés.

KÜLFÖLDI TÖZSDEZÁR LATOK:
Zürich. Beográd 9.05, Paris 2010.25, Loudon 

1878, Nowyork 510.12, Brüsszel 71.75, Amszterdam
207.35, Berlin 121.90, Szófia 3.70, Prága 15.15, Varsó
57.35.

Csikágói zárlat. (Május, július, szeptember és 
december). Búza tartott 55.50, 57.25, 59.25, 01.875. 
Tengeri tartott 30.375, 32.025, 34.75, 34.025. Zab 
alig tartott 22.75, 22.375, 21.875, 23,875. Rozs tartom 
37.125, 39.25, 40.25, 42.75.

\Y inipeg. Irányzat: 'Pártolt, lluzu május 02.375, 
októl>er 05.25,

Liverpool. Irányzat: Tartott. Búza májusra 5 
síi 3.375, júliusra 5 sít 5.50, októberre 5 sh 7.025, 
decemberre 5 sh 9.375.

—o—

— Megkiméh magát későbbi szemrehá­
nyásoktól, hu gyermekeit idejében szoktat­
ja hozzá az Odollal való száj és foglápolás- 
hoz. Ez a szakorvosok által is ajánlott kitű­
nő szájvíz fertőtlenítő hatásával meggátolja 
a fogak romlását s gyermekeinek egészsé­
ges, üde leheletet ad. Odol az egészség és 
öröm forrása a gyermek életében. Minden 
eseppje erő!

— Kitűnően sikerült il budapesti há­
rom könyvnap. Budapestről jelentik: Teg­
nap volt az utolsó könyvnap, melyek során 
riccai sátrakban az Írók maguk .árusították 
könyveiket, sőt a Pen Club budapesti vi­
lágkongresszusán résztvevő külföldi Írók is 
autogramot adtak a vásárlóknak. Az akció 
kitünően sikerült, a közönség valósággal 
megrohanta a sátrakat, az ismertebb Írók 
könyvei csaknem teljes számban elkeltek.

— Tréfás est a noviszádi Szloboda ét­
termében. Pénteken, május 20-án a noviszá­
di Szloboda éttermében Zotovicsnc komika 
tréfás előadást tart. Az előadás este 9 óra­
kor veszi kezdetét és látogatása ingyenes.I Az előadás műsorán hat mulatságos jele­
net, szkeccs, színdarab és monológ szere­
pel.

— Nagy tűz Baj-sán. Bajsai Vojnics József és 
István birtokosoknál a község tőszomszédságában 
levő tanyáján eddig ismeretlen okból kigyulladt uz, 
egyik lakóház. A tüzet idejében észrevették és igy 
kikerült a tanya többi részét megmenteni. A kár 
biztositás révén megtérül. A vizsgálat folyamatban 
van.

—

RÖVID SPORTHÍREK

A Szeged—Odzsaei városközi tenniszmerkőzés 
részletes eredményei. Pünkösd vasárnapján, mint 
ismeretes, Odzsaei tenniszcsapata Szegeden mér­
kőzött az ottani válogatott tenniszezökkel. A varos- 
közi mérkőzést Szeged nyerte 7:2 arányban. Rész­
letes eredmények: Radovanovies Aldasái 6:1, 3:4 
(Áldási feladta), Csermák dr.—Flainann 6:4, 6:4, 
Kárpátit \ 11 i lek 6:3, 6:3, Ilorvúthné— Matánovics
0:6, 6:1, 6:4, Szentgyürgyiné—Matheisz Lenke 6:0, 
0:2, Csermák, Dzurik -Flamann, Bilek 6:2, 7:5, Ra­
dovanovies, Érti di\—Civin, Kun 6:1, 7:5, Dzurik, 
Ilorvúthné Flamann, Matheisz 4:6, 7:o, 6:3, Cser­
mák, Szentgyürgyiné—Radovanovies, Matánovics 6:2, 
6:8, 6:2.

\ as&rnap a szomhori teniszezőkkel ját- 
1 /arrak a szuboticai Kék-fehérek. A szuboti 
tai Kék-ícliér teniszklubnak vasárnapra si­
került lekötnie a szombori teniszezőket egy 
barátságos városközi mérkőzésre. A vasár­
nap reggel kezdődő v ersenyen mindkét egye­
sület csapatában a legjobb versenyzők in­
dulnak. A szübolicaiak közül Herényi, \ igh, 
Ilorvacki, Kovács, Taupert és Temunovics, 
a szombori játékosok köziül pedig valószí­
nűleg Major, Paresetics, Spreitzer, Makszá- 
movics és Gradjanszki vesznek részt a ver­
senyen, amelyen hat szingli és három páros 
küzdelem kerül eldöntésre. Az első tavaszi 
viárosközi teniszverseny iránt nagy érdek­
lődés nyilvánul meg Szuboticán.

— A baoskogradistei Atlétikai Klub va­
sárnap Szrbobranban játszik brátságos mér­
kőzést az ottani AK-bal, a Jngoszlavija SK 
pedig Zsabaljra rándul át, hogy az ottani 
SK-bal mérje össze erejét.

— A szuboticai Fakó Vrbászon. Vasár­
nap a VSC a szuboticai Fakó csapatát lát­
ja vendégül. Tekintve, hogy Vrbászon ritka­
ságszámba megy egy szuboticai csapat sze­
replése, a mérkőzés iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul meg.
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— A novfezűHi mii zfnfegycsölft szombaton este 
l$ec*kert?keji hangversenyez. Becskerekröl jelentU: 
A noviszádi női zeneegycsület Pastyán Szvetolik 
karnagy vezetése mellett szombaton, május 21-én 
este Becskereken a Vojvodina nagytermében hang­
versenyt tart. A vendégek szombaton délután fel 
ötkor érkeznek Becskerekre, ahol az állomáson ün­
nepélyes fogadtatásban részesítik őket.

— Franciakánus gimnázium Yarazsdinban. A 
vallásügyi minisztérium a varazsdini nj franciskánus 
gimnázium alsó négy osztályának nyilvánossági jo­
got adott. A modern intézet néhány éve készült el. 
A felépítéshez a szuboticai franciskánusok nagyban 
hozzájárultuk, mert a püspöki város hívei között 
súlyos dinárokat gyűjtöttek.

— Hírek a pravoszláv egyházból. A jugoszláv iái 
pravoszláv püspöki kar a húsvéti ünnepek előtt; 
félbeszakított konferenciát ismét folytatja. Egyedüli 
tárgysorozata a gyűlésnek, hogy az uj alkotmány 
szerint átszervezzék az egyházmegyéket és azok 
kormányzását.

— A horgosi iparosegyesület jubileuma. Hor­
gosról jelentik: Felemelő ünnepségek keretében ju­
bilált vasárnap a horgosi iparos egyesület, amely 
ötven éves fennállását ünnepelte. A tüzoltózenekar 
kora reggel ébresztőzenét adott a községen ke­
resztül, majd a vendégek fogadtatása után zászlók 
alatt a római katolikus templomba vonultak, ahol 
Virág István plébános szép beszéd kíséretében fel­
szentelte a Dobricski Csedomir neje által adományo­
zott selyemzászlót. A beszenlelés után a templom 
előtti téren az egyesületek és testületek kiküldöttei 
szögeket vertek a jubileumi zászlóba, majd az 
ünneplők az iparosegyes illet helyiségébe vonultak, 
ahol este háromszáz terítékes bankett volt. A ban­
ketten a hatóságok képviselői is megjelentek és 
számos felköszöntő hangzott el a jubiláns egye­
sületre. Vacsora után reggelig tartó tánc követ­
kezett.

Gyermek-szokerli
a legjobban és legolcsóbban Klein Jenő 

speciális üzleteiben kapható

— Szabadlábra helyezték Bevisz An- 
drija noviszádi szobafestőt. A noviszádi tör­
vényszék vizsgálóbírója tegnap szabadlábra 
helyezte Bevisz Andrija noviszádi szobafes­
tőt, aki ez év március 25-én székkel súlyo­
san összeverte v a dli á z a stár s át, majd az asz- 
szonyt lábbal meggázolta. A rendőrség an­
nakidején a szobafestőt letartóztatta és ki­
hallgatása után átadta a noviszádi törvény­
széknek. Bevisz azóta vizsgálati fogságban 
volt. Tegnap a törvényszék vizsgálóbírója 
Beviszi szabadlábra helyezte, mert minden 
valószínűség megvan arra, hogy’ a szobafes­
tő nem szökik meg az igazságszolgáltatás 
elöl.

— fűzőket, melltartókat méret széria? 
legolcsóbban készít: Fischer és Fia, Növi-
mád-

— Alig néhányon kérvényezték Szubolicán a 
régi adótartozások törlését Néhány héttel ezelőtt, 
mint Ls menetes, életbelépett az a rendelet, mely 
szerint kérvényezni lehet az egyes pénzügy igazga­
tóságoknál az 1928 előtti adótartozások törlését 
és azt a minisztérium által kiküldött bizottság 
indokolt csellten el is rendeli. Mint a szuboli|cai 
pénziigyiguzgatóságnál értesülünk, Szubolicán igen 
nagy a számuk azoknak, akiknek régi adótartozásaik 
vannak, ennek ellenére azonban alig néhánvun 
kérvényezték eddig a régi adótartozások törlését. A 
szuboticai pénzügyigazgatóság felhívja az érdekel­
teket, hogy mielőbb adják l>o kérvényeiket, mert a 
határidő június végén lejár és több alkalmuk nem 
lesz az adóhátralékaik törlésének kérvényczésérc.

— A fürdés első áldozatai. A hosszan­
tartó tél után csak lassan melegedett fel az 
idő és az idén a fürdőévad későbben vette 
kezdetét. Az utóbbi napok meleg időjárása 
már többeket arra késztetett, hogy megkí­
séreljék a szabadban való fürdőzést. Így’ 
Szilbúson is akadt a korai szabadban való 
fürdésnek néhány hive. Vukotics Sztcván 
és Iván szilbási gyerekek, testvérek, szerdán 
délután a karába mentek fürödni, alig kezd­
tek azonban fürdeni, amikor görcsöt kap­
tak és mindketten a vizbefulladtak.

— „Hunyadi János“ keseriiviz a leg­
megbízhatóbb és legideálisabb hashajtószer, 
kapható mindenütt.

Táncol a kongresszus
—o—

Humoros epizódok a Pen Club íróinak 
tanácskozásairól és szórakozásairól

Budapestről jelentik: Hétfőn este a fő­
város hivatalos bankettje után a Pen Club 
tagjai mintegy vezényszóra táncra kereked­
tek. A hires magyar vendégszeretet verő- 
fényében sütkérező külföldiek jókedvűen 
ropták a nyugati táncokat.

Táncol a kongresszus! állapítot­
ta meg egy fiatal német iró és hozzá tette, 
hogy az igazi tánc majd csak a másnapi 
üléseken kezdődik.

lleltai Jenő találta ki azt a játékot, 
hogy az ismertebb külföldi Írók neveit ma­
gyarra fordítja. Íme a népszerű elnök ur 
két legsikerültebb fordítása: Jules Romains 
Oláh Gyuszival egyenlő, Sülöm As eh Hamu 
Samu.

*
Az egész kongresszus azon mulat, hogy' 

Ducsics Jován, a kitűnő szerb poéta és buda 
pesti jugoszláv' követ és Salom Asch, a jid­
disch poéta a megtévesztésig hasonlíta­
nak egymásra. Ők maguk mulatnak legjob­
ban ezen a hasonlatosságon és ha csak le­
het, együtt mutatkoznak. A hétfő esti va­
csorán Ducsics orgona fürtöt viselt a gomb­
lyukában. Általános kérésre levette.

- Nem szabad különös ismertetőjelet 
hordani, mondotta Karinthy Frigyes.

Annyit beszélnek a Pen Club politika­
mentességéről, hogy a végén mindig politi­
kára kerül a sor. Az is a politikához tarto­
zik, hogy amikor Marinetti öblös hangon 
hirdette, hogy „Mussolini üdvözletét hozom 
Olaszországból a kongresszusnak“, egy' bal­
oldali fiatal iró élesen küzbckiáltott:

Inkáh a Dante üdvözletét hozná!
«

De azért teljes a harmónia a delegátu­
sok között. Udvariaskodnak egymással, min­
denki bevágta a másik könyveinek a címét 
és az Írók azzal „főzik“ egymást, hogy autó 
grammkönyveiket nyújtják át:

Kérek szépen egy aláírást. — Gals- 
v orthy több mint háromszázszor irta alá teg 
nap a nevét. A kongresszus másik prima­
donnája Jules Romains, a hallgatag, finom 
francia iró. Ö nem táncolt, csak nézte a 
forgatagot.

Ez az igazi nemzetköziség, - mon­
dotta, az egész világon egyformán tán­
colnak az emberek.

e

A kongresszus hölgy primadonnáját, Eli­
sa ve la Bagrianának hívják. Bolgár költőnő. 
Kitűnő megjelenésű, kicsit molett (bocsás­
son meg ezért a megállapításért) ragyogó 
fogú, fiatal hölgy, aki pompásan beszél fran­
ciául és németül és mindenkit elbűvöl ked­
vességével. A kongresszus minden tagja ve­
le akar táncolni, ő csinálja Bulgáriának a 
legjobb propagandát.

♦
Az idegenforgalmat a legjobban a jazz- 

band tányérja igazolta. A szerény magyar 
pengők mellett minden elképzelhető ki­
sebb címletű! — valutát lehetett látni a 
szalvétán.

—o—
— A nóta vége. Maliigyosról jelentik: Az Odro- 

bina féle vendéglőben pünkösdkor két asztaltársa­
ság mulatott. Hamarosan mindkét társaság dalolni 
kezdett s Dudás Imre és Gálik Lajos társasága 
10 dinárt ajánlott fel a szomszédos asztaltársaság­
nak, ha abbahagyják a nótázást. A másik társaság 
erre 20 dinárt ajánlott, ha emezek hallgatnak el. 
Ebből aztán szóváltás keletkezett s hamarosan vere­
kedés, amely azonban a kocsmáros közbelépésére 
elsimult. Lste ,amikor Szabó Dániel, Kocsis István 
és György István hazafelé indultak, Gálikék utánuk 
mentek és megtámadták őket. Verekedés közben 
Szabó Dániel olyan súlyos sérüléseket szenvedett, 
hogy hamarosan belehalt sebeibe. Kocsis István 
sérülései következtében egész életére néma marad 
és megWnult, György István kisebb sérülésekkel 
szabadult meg. A csendőr ség a verekedők ellen 
megindította az eljárást.

— Akiknek a szívműködése rendet­
len, erőlködés nélkül úgy érhetnek el köny- 
nyü székelést, ha naponta reggel éhgyomorra 
megisznak egy kis pohár természetes „Ferenc 
Józset“ keserüvizet. Szivszakorvosok meg­
állapították, hogy a Ferenc József viz szív- 
elzsirosodásnál és billentyűhibáknál is eny­
hén, biztosan és mindig kellemesen hat. A 
Ferenc József keserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben kapható,

Mrúíttáa

Lou Reichers, amerikai pilóta Newfoundland- 
ból akart Párisba repülni, de az ir partoktól 
50 kmre kényszerleszállást végzett. Reichers 

volt az 1932. év első oceánrepülője.

— Tovarisevon is halálos áldozatot kö­
vetelt a szabadban való fürdés. Szerdán este 
6 órakor Tovarisevon a burán fürdés köz­
ben a vízbe fulladt Csoszics Nikola 1Í1 éves 
fiatalember. Fürdés közben görcsöt kapott 
és elmerült, mire a vízből kiemelték, már ha 
lőtt volt.

— A szuboticai adóigazgatóság felhívása a ház- 
tulajdonosokhoz. A szuboticai állami adóigazgató­
ság felhívja a szuboticai háztulajdonosokat, hogy 
szerezzék l>e a pénzügy igazgatóságnál a szerződési 
és házbérnyugta blankettákat, mert június elsejé­
től ellenőriztetni fogják az errevonatkozó rendelet 
betartását és büntetéssel sújtanak mindenkit, aki . 
nem a hivatalos nyomtatványokat használta.

Rádió műsor:
Péntek, május 20

Budapest, 9.15: A Szervánszky szalónzenekai 
hangversenye. 12.05: A rádió háziötösének hang­
versenye. 4.10: Napi jcremiádák. Buda László elő­
adása. 5: Gramofonhangverseny, ti: Gyorsirótanfo- 
lyam. 6.30: Itácz Zsiga és cigányzenekarának zenéje. 
7.30: A tanár és a szülők együttes nevelőmunkája,. 
Korpás Ferenc előadása. 8: A rádió külügyi negyed­
órája. 8.15: A fuvóshangszerek ismertetése. IV. rész. 
lurry Peregrin előadása: A fagott. Majd: Az Ojte- 
raház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Ve­
zényel dr. Dohnányi Ernő. Utána körülbelül 10: 
Időjelzés, hírek, időjárásjelentés. Majd: A Broad- 
vary-Boy jazz-zenekar zenéje a felsőmargitszigcti 
1 arján-étteremből, Sidersky énekszámaival.

Beograd. 11: Rádiózenekar. 12.05: Gramofont, 
13.30: Hírek. 15: Népiskolások órája. 15.45: Gramo­
fon. 16.30: Előadás. 17: Rádiózenekar. 1. Johann 
Strauss: Cigánybáró, nyitány; 2. Lehár: Cárevics, 
operettábránd; 3: O. Strauss: Keringöálom, operett- 
ábra nd ; 4. Linke: „Gri-Gri“, operettnyitány; 5. Joli. 
Strauss: Csak a természetnek, keringő. 19: Cselt, 
nyelvtanfolyam. 19.30: Előadás. 20: Szokolclő- 
dás. 20.30:’ Szénássy Károly hegedűművész hungv. 
1. Csajkovszki: IIehegüluingverseny I. rész; 2. Sara: 
sate: Románca andalusza; 3. XVieniavszky: Scherzo - 
tarantella. 21.10: Nikolics Aleksznndar szaxofon- 
hangversenye. 1. Viedoft: Valse-X'anité; 2. Viedoft: 
Sax-Serene, fox; 3. Drdla: Souvenir; 4. Viedoft: 
Sax-O-Phon; 5. Viedoft: Valse Erika. 21.30: Hang­
verseny átvitel Zemunbúl. 1. Grieg: Lírai dalok a) 
Est a hegyekben; d) A bölcsőnél (zenekar); 2. 
Ariosti: Concertino (csellószóló zenekari kísérettel); 
3. Mitrovics: Grlica (énekli Anny Wünsche); 4.
I *CE Mangiagalli: Trois miniatures a) A l’au- 
tomne, b) Danse mignoné, c) Far fádét (zenekar). 
22.30. Hírek, sport. 22.50: Cigányzene.

Bére. 11.30: Ealtl-oenekar, 12,40: Gramofon. 1 
és 10: I/egujubb gramofon felvételek. 8: Wugner: Ili- 
enzi citnü operája. 11: Táncgrumofon,
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topolai hírek

Gayer Jakab széki esi lakős 1932 április 7-éie 
virradó éjjel ellopta a szomszédasszonya özv. Stein 
Margaréta baromfijait és azokat zsákba téve a 
padláson rejtette el. A kakas azonban - miközben 
keresték a padláson kukorékolni kezdett és
a hangját a tulajdonosnő azonnal megismerte, rend­
őrt hivott és igy megkerüli az. el tesz,ellnek hitt ba­
romfi Most került az ügy a báestopolai büntető 
járásbíróság elé, ahol Gayer Jakab tettét beismerte 
csak részegségével és azzal védekezett, hogy sze­
gény ember létére folyton zaklatják az adóért és 
ezt akarta a lopott baromfi árából megfizetni. A 
bíróság a védekezést nem fogadta el és 10 nap# 
szigorított fogságra Ítélte, amelybe Gayer bele­
nyugodott,

kalmár János maliigyosi és ifj. Vojesena Imre 
báestopolai lakósok együtt töltötték katonaidejüket, 
ahol jóbarátságot kötöttek és megbeszélték, hogy a 
barátságot fenntartják a polgári életben is. Így 
történt, hogy Kalmár János 1929 január 14-én meg­
látogatta jó barátját ifj. \ ojcsena Imrét, ahol két 
napig vendégeskedett, majd mikor haza akart utazni 
egy óvatlan pillanatban kitett a szekrényből 1360 
dinárt és a kemence tetejéről elvitt 100 darab 
X ardár cigarettát. Miután a kihallgatott tanuk iga­
zolták a lopást, azonban Vojesena csak az eltulaj­
donított pénzt követelte vissza, a bünt-etöbiró tekin­
tetbe vette az enyhítő körülményt és Kalmár Jánosit 
7 napi elzárásra Ítélte, Vojcsenát a követelésével 
polgári perre utasította. Az ítéletbe mindkét fél 
belenyugodott,

Megkezdődött a Bácskai Gazdasági F.gyesület 
gépszakosztálya által rendezett tanfolyam, amelyre 
a topolai járásból hetvennégyen jelentkeztek. A 
báni vizsgáztató bizottság e hó 23 és 24-én száll ki 
llacskatopolára.

— Kiscrettségi vizsgák a szentai gimnázium­
ban. Május 14-én befejeződtek a negyedik osztályú 
tanulók számára az előadások. A szerb tagozaton 
34 tanuló közül 9 osztályismétlésre, 7 javítóra bu­
kott, 18 tanuló pedig kiserettségire mehet, a magyar1 
tagozaton 24 tanuló közül 10 osztályismétlésre bu­
kott, 2 javító vizsgát, 12 pedig kisérettségit teltet. 
A közoktatásügyi minisztérium Danicsios Momcsiló 
beográdi 3. gimnáziumi tanárt jelölte ki miniszteri 
biztossá a szentai algimnázium és a szubolicai 
leánygimnáziumokhoz az érettségi vizsgákra.

aaggttedg
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II láthatatlan ember
REGÉNY

(49)

Mikor aztán a tél megszigorodott, ak­
kor láttam, hogy miért viselnek a hunok sző 
rös ruhát? Hát bizony nem egyébért, hanem 
hogy szőrrel befelé fordíthassák.

Tűz mindig égdegél a sátorban, de csak 
főzésre-sxitésre való az. Az emberek künn 
csoportoznak télidőben is. A lovakon is ta­
karó. Ila csikorgás az idő, keztyüt is ölte­
nek. A süveget levonják1 a fülükre. Nincs 
olyan hidege a télnek, amely a prémes ruhát 
által bírná járni.

De télen a nők is más ruhában járnak. 
Az úri nők fejéről a fátyol eltűnt. Prémes 
süveget viselnek ők is. Csizmájuk puha nyúl 
bőr, vagy macskabőr, térden fölül érő. Kön­
tösük olyan, mint a férfiaké, csakhogy liosz- 
szabb és finomabb. És hát a ruhájuk belső 
préme nyest és menyétprémek.

Az én hajam megnőtt, vállig ért már. 
Száraz hidegben nem is igen fáztam, de mi­
kor hó esett, jéggé fagyott olykor a haja­
mon.

A befordított prémes ruha azonban kel­
lemesen melegített.

Atilához majdnem minden héten érke­
zett valami követség. Nélia királyok is jöt­
tek látogatóba. Persze nem olyan márvány 
királyok, mint a római császárok, hanem j 
zsirosképü barbár királyok, akik sátorban 
laknak s félmázsa aranyat zörgetnek ma­
gukon. Műveletlenek, de inéltóságosak. A 
puhaságot nem ismerik, hát nem is keresik. 
Atillát maguk vállalják feljebbvalójuknak.

Hát olyankor, mikor királyi látogató

„Miss Atlantik“
Madge Evans, amerikai fiisztár nyerte 

cl a „Miss Atlantik 1982“ címet számos 
versenytársa előtt. Madge Evans a legszebb 
női hajóskapitány lett a választás révén.

— Csak a közlekedési minisztérium engedé­
lyével lehet homokot hordani n Tiszáról. A köz­
lekedési minisztérium leiratban értesítette Szentit 
város tanácsát, hogy a Tisza medréből és az ár­
területekről partvédelmi okok miatt csak a köz­
lekedési minisztérium engedélyével lehet homokot 
és iszapot elhordani a városnak vagy egyeseknek. 
Minthogy Szenla városnak a főucca kövezési mun­
kálatainál nagymennyiségű homokra lenne szük­
sége, a városi tanács sürgősen megkereste a mi­
nisztériumot, hogy engedélyt adjon a városnak a 
tiszai homok korlátlan mennyiségben való igénybe­
vételre és felhatalmazást kapjon a város arra, hogy 
magánfeleknek a város ulalhasson ki az árterüle­
tekről homokot és iszapot.

SZENTAI HÍREK

kiszár János tekintélyes szentai gazdálkodó 70 
eves korában, csütörtökön elhunyt. Kiterjedt ro­
konság gyászolja. — A szentai révkapitányság a 
magybátkai komp bérletét június 4-én nyilvános 
árverésen ki fogja adni. — A szentai tűzöl tótestület 
május 28-án este adja elő az Eugen szálló nagy-' 
termében az Okos mama 3 felvonásos jazz-operettet.

A szentai Kadnicski vasárnap révansmérkőzt st 
játszik Mokrinbun a Dalijával. A Szentai AK va­
sárnap játssza le elmaradt bajnoki mérkőzését a 
Dulcisszal, a Sz.AK népkerti pályáján. Űrnapján 
a szentai arany-ifjúság alkalmi csapata a SzAK- 
drukkerekkel mérkőzik.

-0--
— Sikeresnek ígérkezik krombholz Károly szu- 

botieai zongoraművész sövendékeinek vasárnapi ma­
tinéja. Krombholz Károly országoshirü szubolicai 
zongoraművész növendékei, mint már jelentettük, 
vasárnap matinét tartanak a városi színház kon­
certtermében. A jeles pedagógus tanítványainak a 
matinéja, amelyen Malagurszki Kata, Veréb Anna, 
\ eréb László, Montallion liöske és Ilermecz l.ala 
fognak közreműködni. A délelőtt 11 órakor kez­
dődő matinéra háromdináros jegyeket bocsátottak ki.

— Meghalt a Sziváeon elgázolt kisfiú. Jelen­
tene annak idején a Reggeli Újság is, hogy április 
23-án Nagy Ferenc sofőr, aki Gytirics Boldizsárt 
Beográdba vitte autóján, Noviszivácon elgázolta 
Schultheisz András 13 éves kisfiút, akit súlyos 
sérülésekkel szállítottak l>e a szombori közkórház.ba. 
A vizsgálat annak idején megáll api tolta, hogy a 
szerencsétlenség okozója maga a kisfiú volt, mert] 
a sofőr tülkölése ellenére az autó elé szaladt. A 
gyermeket a kórházban megoperálták, de ez nem 
segített rajta, mert kedden a gondos ápolás el­
lenére, meghalt.

— Lókötőket fogott a txscndőrség. Szomborból 
jelentik: Jovanovics Andrija és fiai Blagojc és 
Gyúró Pivnieán elkötötték l ira Szávko ottani lakos 
két lovát 401)0 dinár értékben. A csendőrségnek 
sikerült n lótolvajokat kinyomoznia s elfogni. A 
nyomozás során líra lovai is megkerültek. Jovano- 
vicsot fiaival együtt beszállították a szombori tör­
vényszéki fogházba.

— ,,Ferenc József“ keserüviz úgy az 
, alhasi pangást, mint a renyhe emésztést meg- 
í szünteti és a magas vérnyomást leszállítja.

érkezett, nagy zengő-bongó vacsora volt a 
palotában, s reggel felé az uramat többnyire 
másodmagammal vezettem haza. A hunok 
veszettül ittak. Azt mondják: néha Atilla 
maga is jókedvű volt.

Lakodalom is zajlott hat is olykor egy 
nap. A nép muzsika mellett táncolt és ivott. 
Egyszer nálunk is azt beszélték a szolgák, 
hogy Emőke férjhez megyen, s hogy Aladár 
királyfi veszi el. De nem lett belőle semmi. 
A királyfi egy közrendi! hunnak a leányát 
vette feleségül. Láttam a leányt. Nem volt 
olyan szép, mint Emőke.

Azokat a napokat sem kívánom vissza.

XXIX.

Akkor már ha ebédre ment a gazdám 
Atillához, nem áesorogtam a palota előtt. 
Tudtam, hogy napnyugta előtt nem tér haza. 
Hapedig a fővezérnél ebédel, akkor csak éj­
fél felé kell eléje mennem. Hát az olyan 
délutánokon betelepedtem a konyhába.

Széles, nagy tűzhely volt ott az egyik 
sarokban, üstök és kondérok forralására 
való, alig arasznyi magas. Nagy hasábfák­
kal tüzeltek ott télen, s délutánonkint jó 
volt ott ülni a meleg kövön, s kimúlni a 
tüzet.

A téli hosszú estéken néha tizen is ül­
tünk a tűz körül. Csikósok, gulyások is, a- 
kik behúzódtak az állatokkal együtt a me­
zőről, hun nemzetbeli szabad szolgák, meg 
én és Csokona, az öreg kulcsár. Néztük a 
tüzet. A hunoknak valami áhitatos mulat­
sága az. Nyári estéken is tüzet raknak a 
mezőn és bámulják álmatag szemmel.

Egyszer magam ültem ott. A nők mos­
tak aznap, s a padláson tengettek. Az idő 
napalkonyat felé járt, s künn dara esett.

A konyhába benyitott Dsidsia és ráiii- 
villantotta fekete mosolygó két szemét.

Zéta bácsi, — prütyögte, — örülök, 
hogy itt talállak.

Leült mellém, s a kezét a parázs fölé 
nyújtotta.

Olyan ritkán találkozhatunk, —- cse­
vegett tovább, pedig sokat szeretnék ve­
led beszelni. Mert az én anyám is római 
alattvaló volt és gondolnád-c azt, hogy én 
már tizennégy éves vagyok?

Nem gondoltam, de nem is érdekelt.
A leány nem látszott tizenhárom éves­

nek se. Semmi leányi nem volt rajta: mint­
ha szoknyában járó fiú volna, szárazképü cs 
kedvetlen. De ha engem látott, mindig mo­
solygott és köszönt. Nem szerettem. Ha ő 
nem volna a v ilágon, talán rámhiznák a gyér 
mekeket!

Mert onnan számítjuk, folytatta, 
hogy a kisasszony akkor született, ami­

kor Atillát fejedelemmé választották. Én 
meg utána két évre. Nézd ezt a menyét- 
bélésü kabátkát: alig kopottas, ma adta a 
kisasszonyom.

1 ölkelt és ivott a cselédek korsajából. 
Azután ismét letelepedett, valamivel köze­
lebb, s úgy ült, hogy szembefordult velem. 
Emőkének a multheti kabátja volt rajta, de 
a lábaszára meztelen, s vörös a hidegtől.

A gyermekek alszanak, csevegett 
jókedvűen, a kisasszony a palotában van. 
Táncolnak ma.

Aztán nem tudom még miket beszélt. 
A szeme szüntelen rajtam bolygott. Egyszer 
megint közelebb ült és hozzám hajolt, mint­
ha a vállaltira akarná hajtani a fejét.

Eredj innen!
Ijedten kelt fel 

gette a ruhájáról a

mordultam reá. 
és zavarodottan vere- 

Aztán szomo-bamut.
ruan tekintett reám Sóhajtott.

És kiszégyenkedett a konyhából.

^Folytatjuk)

M i
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Közgazdaság
Junlus tizenkettediken tartják meg ? novlszádl és nevjszád- 
lárási kereskedők kötelező egyesületének alakuld közgyűlésit

„ aiaDilll bizottság szerda esti ülésén ellogadla az alapszabálflereezelel - lz alakuló 
"1 a!ap közgyűlést a Szloboda szálló nagytermében tartják meg

A Reggeli Újság részletesen és több­
ször is beszámolt arról az előkészítő mun­
káról, amelyet a növi szadi és noviszad-jara- 
beli kereskedők kötelező egyesületének ala­
pitó bizottsága már eddig is kifejtett. Az 
alapitó bizottság szerdán este léi kilenc o- 
rai kezdettel tartotta meg utolsó ülését, a- 
melyen már beszámoltak az alapitó bizott­
ság teljes munkájáról, beterjesztették az tá­
la pszaLt ív tervezetet s ezenkívül arról is 
határozni' kellett, hogy az alapító közgyű­
lést mikorra hívják egybe.

Mint értesülünk, az alapitó bizottság 
szerda esti ülésén minden nagyobb vita nél­

kül elfogadták az alaps/abal%tervezetet.
A bizottság ezután abban állapodott 
meg, hogy az alakuló közgyűlést junius 
12-én délelőttre hívja egybe. Az alakuló 
közgyűlést előreláthatólag a Szil «be, Id a 
szálloda nagy term vb v n fogják megtarta­
ni, mivel az uj egyesületnek legalább 
2—2500 tagja lesz és igy kisebb terem­
ben az alakuló kö/g) ülést aligha lehet­
ne megtartani.
A novisz,ádi és noxiszád-járási keres­

kedők körében a kötelező egyesület alakuló 
közgyűlése i ránt igen nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

A dunai bán hamarosan kinevezi a mesteri 
vizsgáztató bizottság tagjait

A köieljövfiben megtartják Noviezádon az első meiteri vizsgát

gáztató bizottságot.Mint ismeretes, az uj ipartörvény élet- 
beléptetésével kapcsolatban a segédi és 
mesteri vizsgák letételéről is rendelkezés 
történt és a svgédi vizsgák ügyében a du­
nai bánság már az egyes kerületek vizsgáz­
tató bizottságait is kinevezte. A segéd! 
vizsgákon kívül azonban ahoz, hog\ \alaki 
ipar jogosítványt kaphasson,

a mesteri vizsgák letétele is szükséges 
és ebben 11 tekintetben hivatalos helyen 
már szintén megtették a s vük séges intéz 
kedéseket.
Mint a noviszádi kereskedelmi és ipar­

kamarától értesülünk, a közeli hetekben 
most már a mesteri vizsgák letétele is meg 
kezdődhetik, amennyiben az erre vonatkozó 
.szabályrendelet is megjelent és a dunai bán 
hamarosan ki fogja nevezni a mesteri vizs-

A vizsgáztató bizottság a noviszádi teli 
ni kai középiskolában fog müködlni és 
a noviszádi kereskedielmi es iparkamara 
területére a mesteri bizottsági székhe­
lye is Novisziádon lesz.
Minden kilátás meg van arra, hogy a 

bán a közeli napokban már a mesteri vizs­
gáztató bizottság tagjait is kinevezi és ez­
után most már hamarosan megtartják az el­
ső mestervizsgát is. Mindazok tehat, akik 
mestervizsga letételére jogosultak és ipar- 
jogositx lányhoz, illetőleg engedélyhez akar­
nak jutni, hamarosan abban a helyzetben 
lesznek, hogy a mesteri vizsgát letehetik és 
utána az iparjogositványt akadálytalanul 
megka pb at jak.

R tetemeit miinkásblztosllő Járulékok után a munkaadók 
nagyobb összegeket vonhatnak le alkalmazottaik fizetést böl

fl levonható összegek táblázata

R külkereskedelmet előmozdító Intézetben 
elkészítették a kemlóki¥í!ei ellenőrzésének 

végleges terrezetét
A tervezetet jóváhagyás végett meg 
küldték a kereskedelemügyi minisz 
tóriumnak

A külkereskedelmet előmozdító intézet­
ben tegnapelőtt tárgyalták a komlókivitel 
ellenőrzésének végleges tervezetét. \z érte 
kczlctcn a kereskedelmi és iparkamarák ki­
küldöttei is részvettek és igy többek kö­
zött a noviszádi kereskedelmi és iparkamara 
kiküldötte is, aki tegnap érkezett vissza \o-
xiszácLra.

Mint értesülünk, a külkereskedelmet c- 
lőmozditó intézetben a végleges tervezetet 
teljesen kidolgozták és azt jóváhagyás vé­
gett már át is küldték a kereskedelemügyi 
minisztériumba, amely a közeljövőben fog 
határozni a tervezet életbeléptetése ügyé­
ben. A tervezet részletesen intézkedik a kom 
ló fakultativ ellenőrzéséről és részletesen 
szabályozza a bácskai komló minőségét is. 

—o—

I világ aranykészlete 2.260 millió font 
sterling

* .vtir Londonból jelentik: A világ egész 
aranykészlete 2.260 millió font sterling. A 
világ aranykészletének két harmada az E- 
gyesült Államok és I' ranciaország birtoká­
ban van. Az angol bank aranytartaléka a x i- 
lág aranykészletének 5 százaléka.

A noviszádi kereskedelmi és iparkama­
ra ipari sízakosztiáhiának ülése. A noviszádi 
kereskedelmi és iparkamara ipari szekció­
ja vasárnap délelőtt ülést tart, amelyen az 
uj ipartörx énny el kapcsolatban a sogédi 
vizsgák ügyét fogják részletesen megtár­
gyalni.

Ankét a novisvűdi építőipari munkások 
munkaideje ügyében. A noviszádi munkás- 
kamarában május 25-én az építőipari munka 
adók és munkások értekezletet tartanak, a 
melyen nzj építőipari szakma munkaidejé­
nek ülgyét fogják letárgyalni. Az ankéten a 
kereskedelmi és iparkamara, valamint mun­
káskamara kiküldöttei is resztvesznek.

A bánáti kereskedelmi és iparkamara beadványa 
a bánsághoz a piaci helyek sorrendjének megálla­
pítását illetőleg. Becskerekről jelentik: A bánáti 
ipari és kereskedelmi kamara beadványt intézett a 
báni hivatalhoz, amelyben kéri, hogy a piaci úrusitó- 

j helyek sorrendjét a kiadott iparengedélyek sor- 
! rendje szerint állapítsák meg.

Országos vásár. A bácskogradistei országos xá- 
! sár szombaton, május 21-én lesz. A vásárra vcsz- 
j mentes helyről szabályszerű járlúttal mindenfele 
! jószág felhajtható.
I —O—

Mint ismeretes, az utóbbi időben fel- j jcs összege igy oszlik meg:
emelték azokat az illetékeket és járulék«- Héroszt álv Naponta I). 1 leli 1). Havi D. 1
kút. amelyeket a munkaadóknálv a növi szí- 1
di munkáskamara részére alkalmazottaik és 1. 0.21 1.211 .t.o4
mun tusaik kötelező diztositása után fizet 9 0.31 1.85 15.01 1
niök kell. A szociálpolitikai és egészség- 3. 0.37 2.22 9.61
Üg\ i minisztérium szabálvrendt etc érteimé- 4. 0.45 2.615 1 1.61
lsen az illetékek es járulékok 1 elemeléséx cl 5. 0.54 3.23 14.01
kapi solatban azokat az összeg.eket is fel- 6. 0.65 3.88 16.82 j
emel ik, amelx eket a munkaadisknak alkui- 7. 0.77 4.62 20.02
mazetttaik, illetve munkásaik kereseiéből a 15. 0.ÍJ2 5.54 24.02
műn vásbiztositói illetékekhez x aló hozzája- 9. 1.11 6.65 28.83
rulá s eimén le leltet vonniok. X noviszádi ke 10. 1.31 7.85 34.03
reskedel mi és iparkamara közlése szerint 11. 1.54 9.24 40.04
a noviszádi munkáskamara tei ületén 19152. 12. 1.35 11.09 48.05 1
ápri is 1 -tői kezdve ennek a lex oltásnak tel- 1

áÉÉÉÉlSEA'*-
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Tegnap kezdődőt! meg a bceskereki harmadik 
dei országos vásár. Bevskcrekröl jelentik: A har­
madik idei országos vásár tegnap ragyogó nap- 
iütéses időben kezdődött meg Becskereken. A vá- 
láron nagyon élénk volt a felhajtás sert esek Ixen és 
uhokban. A vásár szombatig tart..

Szturibecscjon szövetkezetbe tömörülnek a nem 
málló cipészek. Sztaribecsejen értekezletet tartot­
tak a munka nélkül álló, önálló iparengedéllyel 
icin rendelkező cipészek és elhatározták, hogy mega 
ílakitják a cipéBzszövetkezetct. A szövetkezet meg­
alakításával hiszik, hogy le fogják törni a lábbeli

még mindig indokolatlanul magas árát, főleg azon­
ban munkaalkalmat akarnak teremteni az elhelyez­
kedést nem találó cipészmunkások számára. A szer­
vezkedő gyűlést már meg is tartották s azon az 
ugitációs és előkészítő bizottságba beválasztották 
Osztojics Milivojt, I’crisics Györgyöt, Horváth Mi­
hályt, Máties Radivojt és Pénzes Ferencet.

Országos vásár. Bncsból jelentik: A második 
tavaszi országos vásár 23-án, hétfőn lesz, vész- 
mentes helyről szabályszerű járlattal mindennemű 
állat felhajtható.

Földcsuszamlás a Korüntlmscsatornábau
Az Egei és Joni csatornába 10.000 köbméter 
föld zuhant és ez teljesen elzárta az átjárót 
ugv, hogy a hajók addig nem is közleked­
hetnek a csatornában, inig ezt a földmeny-
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Csütörtök, május 19

Bcográdi értéktőzsde. Devizák: Kínálat kereslet 
dinárokban: London (1 Iont) 207.72 -206.12, Paris 
(100 frank) 222.136—221.24. Newyork (100 dollár) 
5010.69 5582.63, Genf (100 svájci frank) 1102.85— 
1007.135, Milánó (100 lira) 290.52—288.12, Prága 
(100 cs. k.) 167.09 166.213, Berlin (100 márka)
1:146.12—1335.32, Brüsszel (100 belga) 789.91—785.91, 
■Xmstcrdam (100 holland fit.) 2285.08—2273.72. Ál- 
liinipapirok: 2 és fél százalékos ratna steta, prompt! 
1H-1 183, kötés 186—183, 7 százalékos Blair kölcsön
44 43.50, 7 százalékos kölcsön —51, 4 százalékos
agrárkölcsön —23, kötés 23, 7 százalékos 11 ij>o- 
tekarna Banka 50—49.50, kötés 50, 1930 6 szá­
zalékos állami kölcsön 33.50 —33, kötés 33. Rész­
iem ek: Narodna Banka 4500.

Bcográdi terménytőzsde. Buza Bega 79—80 kg
1 2o/o 134—131, Tisza 80 kg 1—2"o, 134—131, Duna
bácskai és bánáti 78—79 kg 2«/o 132—129, Duna 
.szerémi 78 kg 2,l'o 134—131, Duna szerbiai 77 1
kg 3°,o 136—130, csatorna! bácskai 79—80 kg 2°,'o 
134—131, vrsaci paritás 78—79 kgos 2°/o 130—127, 
felsőbánáti 79—80 kg 1—2°/0 133 -129, felsöbácskai 
79 80 kg 1—2"/o 133—129, délbácskai 79 kgos 2% 
133—131, szerémi vagon 78 kgos 2<>/o 133—130, szer­
biai fővonal 77 kg 3<>o 143—138. Tengeri Bega, Ti­
sza, bánáti prompt 98—96, június 15-ére dunai 
100—97.00, szerémi dunai 98.00—96,00, vrsaci pari­
tás juniushónapra, bánáti 100—97, bánáti állomás és 
bácskai prompt 99.00—96.00, szerémi indjijai paritás 
100—97, bácskai fehér 115—112.50, bcográdi hajó 
105—103. Zab szerbiai bcográdi paritás 155—150, 
bácskai és szerémi 157.50—152.50, mace­
dóniai bcográdi paritás 145—140. Árpa ma­
cedóniai 145—135. Bab szerbiai 1930. évi 3°/o 210— 
200, horvát állomás zsákkal 2<>/o 220—210, szerémi 
és bácskai 220—210. Liszt nullás gg és g bcográdi 
vagon 240—230, kettes 220—210, ötös 200—190, ha­
tos 170—165, hetes 140—135, nyolcas 97.50—92.50, 
Korpa zsák nélkül 85—81, beogródi vagon zsák­
ban 95—90. Szerémi széna 115—105.

Irányzat: Nyugodt.

Noviszád terménytőzsde. Buza 78 kgos 2";o bács­
kai Szombor környéki 131—133, bánáti vrsaci pa­
ritásban 127—129, 78 kgos 2»/o, bácskai Noviszád 
környéki 131 —133, középbácskai, felsőbácskai, ti­
szai, bácskai tiszai uszályrakomány 132—134, be- 
gai uszályrakomány 129—131, felsőbánáti 128—130; 
árpa 63—64 kgos 140—145, 65—66 kgos 155 160, 
zab bácskai 140—145, szerémi és szlavóniai 142.50

147.50, tengeri bácskai garantált minőség 96— 
98, Szombor környéki 97—99, fehér 113—115, bá­
náti gar. minőség 96—97, szerémi gar. minőség 
97 99, Sid környéki 100—102, búzaliszt bácskai 
és bánáti állomásról nullás gg és g 230—240, kettes 
205 215, ötös 190—200, hatos 175—180, hetes 145

150, nyolcas 92.50—97.50, buzakorpa bácskai és 
szerémi jutazsákokban 85—87.50, bánáti julazsá- 
kokban 82.50—85, bab bácskai és szerémi, fehér
2 zsák nélkül 235—245.

Irányzat: Gyengébb.
Forgalom: 51 vagon.

Szombori terménytőzsde. Bácskai buza Szombor 
132- 134, felsőbácskai 132—134, szerémi és szlavóniai 
buza 131—133, tiszai bajórakomány bácskai 132.50

134.50, bánáti 131—133, zab bácskai 136—138, zab 
szerémi 136—138, árpa bácskai és szerémi 140—145, 
tavaszi bácskai 157.50—162.50, tengeri bácskai 
prompt 96—98, május-junius 98—100, tengeri bara­
nyai cinkvantni 131 —135, tengeri bácskai fehér 
112-114, liszt 00 és 0 240—245, kettes 215-229, 
ölős 195—205, hatos 180—185, hetes 150—155, nyol­
cas 92.50—97.50, korpa prompt 88—87.50.
«;■_____________________________________

Bács: O miatti na FC—Btícskapalánkai SC 4:2 j 
0;1). Biró: Riesz. A revansjellcgü mérkőzést az j 
Oniludina megérdemelten nyerte meg. Palánka két . 
ting<')lt is vétett. A bácsiak góljait Hermann és 
Bukics lőtték. j

Nikolies Bőzsa, a kiváló noviszádi fulballbiró 
Betegsége miatt hosszabb ideje nem vezetett mér- \ 
kezest. Most felgyógyult betegségéből és mar va­
sárnap mérkőzést is vezet. Sorompóbaallasa nagy 
^veresége a noviszádi alszövetség bírói karának, t

SssbeéM^s

Vasárnap megindullak a küzdelmek
az országos bajnokságért

A vájd «sági cioportbin Szuboticán ée

Az. elsőosztályu bajnoki küzdelmek az ország 
valamennyi újszövetségében befejeződtek, vasárnap 
az egész vonalon megindulnak a ligamérkőzések, 
melyeknek végső cél ja az idei országos bajnoki cím 
elnyerése. Az ország területét, mint ismeretes, négy 
csoportba osztották, a ligamérkőzések lejátszása 
után az egyes csoportok első és második helye­
zettjei jogot nyernek a döntő küzdelmekben való 
részvételre.

A Dunabánság csapatai a negyedik csoportban 
játsszák le a ligamérkőzéseket. Résztvevők a beo- 
grádi BASK, a noviszádi Vojvodina, a sabáci Mács- 
va, a szuboticai Bácska, a szombori Szlávia és a 
becskereki Obilics. Május 22-én, vasárnap Szu- 
boticán és Becskerekcn lesz ligamérkőzés. Szubo-

Becskereken les* liga mérkőzés

ticán a Bácska BASK, Becskereken az Obilics — 
Mácsva mérkőzés kerül lejátszásra. A noviszádi 
Vojvodina pihen, első ligamérkőzését június 5-én 
játssza.

A többi csoportban is két-két mérkőzés lesz 
vasárnap, kivéve az elsőt, mert Zagreblxan a HASKL’ 
—Konkordia bajnokit játsszák le.

A második csoportban Oszijeken a Szlávia a 
zugi-ebi Gradjanszkival mérkőzik, Szplitben pedig 
a Hajdúk az oszijeki Gradjanszkival. A harmadik 
csoportban a Bcográdi SK Szarajevóba látogat, 
ahol a Szláviéval játszik. Bcográdban a Jugoszlávia 
a szkopljei Gradjanszkit fogadja, a ligabajnoki 
küzdelmek első fordulóján.

— O—

Nagyszerű programot bonyolít le a N4K
május—júniusban

A NAK vezetősége a bajnoki mérkőzések során 
meglátta a csapat nagy hiányát — az erős mér­
kőzésekhez szükséges meccsrutint — és nagyon 
helyesen felhasználja az összes szabad terminusokat 
arra, hogy- ezt a hiányt pótolja. A NAK vezetősége 
gondoskodott mór most jóelőre megfelelő program­
ról, úgy hogy Noviszád futballszerető közönsége 
az idei szezonban igazán nívós mérkőzéseket láthat;, 
Tok inti e, hogy a Vojvodina ligameccsei is sok szint 
visznek Noviszád futballsportjóba.

Vasárnap, május 2’2-én Zemunban játszanak a 
NAK-isták.

Május 26-án, Űrnapján az. országos bajnok 
BSK komplett első csapata mutatkozik be hosszú

idő után Noviszádon a NAK ellen. A BSK—NAK 
mérkőzés előtt a noviszádi PÁK játszik a szut 
boticai másodosztályú bajnokkal, a Postásokkal.

Május 29-cn a bcográdi Jugoszlávia komplett 
első csapata a NAK ellenfele. Ezen a mérkőzésen 
játssza Schubert Viktor 300-ik mérkőzését a kék­
fehér színekben, tehát egyben jubileumi mérkőzés 
lesz. Előmérkőzést a Jugoszlávia B. csapata ját­
szik u noviszádi Postásokkal.

Junius 5-én az oszijeki Grudjnnszki Schwerer 
serlegmérkőzését jálsza le u favorit NAK-knl. A 
szuboticai Zsák, a VSC, a becskereki Obilics és 
Borac szerepelnek még a derék kék fehérek május- 
juniusi programján.

Vasirnap a Konkordia— Barac, Postás - Rádnicski és a Bunievac— 
Ha|duk másodosztályú bajnoki mérkőzéseket létszák le Szubetleán

A Konkordia Borac meccsel a Szánd-, a kél másik mérkőzési pedig a városligeti 
pályán bonyolítják le

A szuboticai másodosztályú bajnokságban a vége 
felé közeledik a bajnoki év. Meg lehet állapítani, 
hogy az összes csapatok az elmúlt évben igen jó 
teljesítményt nyújtottak és a számos meglepetés 
hangulata nagyszámú közönséget vonzott ki a má­
sodosztályú mérkőzésekre. A csapatok között min­
denesetre a Konkordia és a Postások legénysége) 
szerepelt legjobban és igy megérdemelten jutottak 
a két első helyezéshez. Jelenleg mindkét csapatnak 
egyenlő a pontszáma, a gólaránya a Postásoknak 
egy árnyalattal jobb és neki van hátra több leját- 
szatlan mérkőzése is, de ha az óvás alatt álló Kora- 
kordia Bunyevác mérkőzést az alszövetség meg­
semmisíti, ami előrelátható, úgy a Konkordia lesz

Vasárnap ünnepli a paslcsevól Concordia 
10 éves lublleumál

Mint már megírtuk vasárnap tartja a Concor­
dia fennállásának 10 éves jubileumát, Pnsicsevun 
nagy izgalommal várják az ünnepi programot, mely 
a következőképen alakul:

Vasárnap délelőtt fél 10 órakor hálandó isteni- 
tisztelet, szentlxeszédet mond Mensdi Jakab evan­
gélikus lelkész. Fél 11 órakor jubiláns díszköz­
gyűlés. Délután fél 3 órakor a Bulykeszi SK mér­
kőzik a Súvéi SC-al a \ igasizdi jért. Fél 5 órakor 
a jubileumi serleg döntőmérkőzése Pribicsevicsevó 

és Pnsicsevo között.
Este fél 8 órakor a serlegek ünnepélyes út-

a bajnok, mig a jobb sorsa érdemes Postásoknak 
a második hellyel kell megelégedniük. A többi 
helyezésben a hátralevő mérkőzések még némi vál­
tozásokat okozhatnak, de annyi már valószínű, hogy 
a harmadik és a negyedik helyen a Rádnicski és 
a Hajdúk csapatai fognak megosztozni.

A vasárnapi fordulóban három mérkőzést ját­
szanak le a csapatok. A Szand-pályán délelőtt nyolo 
órai kezdettel a Konkordia a Boraccal méri össze 
az erejét, mig u Sport-pályán ugyancsak délelőtt 
nyolc órakor a Postás—Rádnicski és utána a Bu- 
raycvac- Hajdúk mérkőzéseket játsszák le. A vasár­
napi másodosztályú bajnoki mérkőzések iránt nagy 
érdeklődés nyilvánul meg.

adása, majd 8 órakor szinmüelőadás n Kaszinóban 
a Maennergesangverein közreműködésével. Utána 
tánc reggelig. Az ünnepély iránt óriási a környék 
érdeklődése.

Birókiildcs a noviszádi alszövétségben a vasár­
napi mérkőzésekre. Isztra Rapid: Nikolies, Szlo- 
vacski—Szloga: Rossior, Grafiosár TTC: Milno- 
vics, Sajkás-Szlávia: Sevics, Hajdúk Frcovacski: 
Bo'dy, Fruskogorac Slrazsilovo: Dolxsinszki, MSK 

Lacsarak: Perencsevies, Rudar- Trgovacski: Kai- 
zer, Szlovén Zorn: Ilirschler, Rádnicski Trgovacs­
ki: Stefnnovics.

A noviszádi futballbirők plenáris illést tartanak
sn, péntek este 8 órakor a Reggeli Újság szer-' 
készt őségi helyiségeiben. .



• Irtna-Tan-Mizl-Szember •
Május 20-21-22, péntek szombat-vasárnap

Buffalo Bill
Walter N. Burns regénye filmen 

A vadnyugat legbátrabb emberének élet 
története.

Főszereplők: John Mc. Bown, Wallace Beery, 
Kay Johnson, Karl Dane

Jó bizonyítványokkal rendelkező, a német 
és szerb-horvát nyelvben jártas, 

jó kézírással biró

Képviselőket és fcépvlselönőfcet
keresünk azonnalra, tartós foglalkozásra, 
előkelő munkára a Bácska, Bánát, Baranya, 
Horvátország és Szlavónia területére. Sze­
méhes jelentkezés, németnyelvű Írásbeli 
ajánlattal és két fényképpel a meghatalma­
zás számára. »SPAS« önsegélyző társulat az 
összes néprétegek támogatására. Központ: 

Novis/ád, Krahica Marija bulvár 7. ísge

Házielek a Kislimánon
cirka 760 négyszögöl, a központtól 5 perc­
nyi t'vo ságra e hó 23-án a noviszádí já­
rásbíróság 22-es számú szobájában 9 órakor 

elarvereztetik. Érdeklődni lehet a 
Jugoszláv banknál, Wilsonov trg 3. i9s2

jj ELADÓ [|

Jékarben levő olcsó kon- 
certzongoia eladó. Cím: 
Kamenlct uccal a uljárónál 
levő bülléoen. 1961

Szekrények, ágyak, mat­
racok, asziaiok, mosdók, 
túköirel eladók. Futekl ut 
68, megtekinthető minden­
nap délután 2 töl 5-lg 16 
sz. garázsban.

______ 1963

BETEGSÉGEM mialt el­
adom jólmenő, forgalmas 
helyen ltvö büffémct. Biz 
un Jóvö. Olcsó bér Érdek­
li dni a lap kiadóhivatalá­
ban. 1966

A legjobb tőkebefektetés 
ha megveszi Odzsacl és 
környékének legforgalma­
sabb vendéglőjét szép la­
kással egy ült a ragy vasút­
állomás közelében. May 
Márlon, vendéglős, Odáacl.

1981

foglalkozás!!

íróoépjavitAst éi
karbantartást Szubotlcán és 
a környékén szakszerűen 
ál legolcsóbban végzi 
Budás Pál, Szubotlca, Je- 
laslcseve 9. 509

H allást keres ||

BORBÉLYSEGÉD azon­
nali belépésre állást keres. 
Vidékre Is. Papp Janos 
Bácska Topola, Nloravlct ut.

1982

II____ KIADÓ [I

Négy szoba, előszobás 
lakás junlus 1-re kiadó. 
Noviszád, Zseljeznicsa ul. 
58. sz. 1963

SZUBOT1CÁN a beltéren 
I 2 ircal világos pincehelyi-

Íség azonnalra kiadó. Cím 
a kiadóhlvr.talbcu 248

I _________________-_____

Tisztviselő
fiatalabb, lehetőleg ezerb szár­
mazású magyar és nemet nyelv­
tudással, kereskedelmi iskolával, 
jó gépíró, az összes irodai 

munkákban jártas

azonnalra kerestetik
Csáki, írásbeli ajánlatok

WE1FERT DJORD.IE .Orgyár
novlsadl fiókjához 

Uspenska ucca 4, küldendők

I Szubotlcm rikkancsokat 
Jó díjazással felvesz s 
Reggeli Újság kiadóhivata­
la, Aleksandrova ul. Z. I. 

* emelet, Conen palota.

„Deutsche Zeitung*
lugoszlivii legolcsóbb németnyelvű nepliepje

5r.erkesztőteg és kiadóhivatal: NOV1SAD, 
JevreJska ulica 18. — Előfizetés: havonta 
12, negyedévre 35, félévre 70 és égési 
évre 140 dinár,

Egyes példány ára fél dinár
Külföldre valamivel drágább. 
Hirdetések olcsók és eredményesek

A szerkesztősért felel: TOMAN SÁNDOR 
A kiadásért felel: BLAZSEK FERENG

SebeSüsü
5BL

APRÓ­
HIRDETÉSEK

úgy hétköznap, mint vasárnap egy szó 
1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a 
legkisebb apróhirdetés 10 dinár.
Az apróhirdetések ára e)ő-e fizetendő. 
Állást keresők 50° kedvezményben 
részesülnek.

A KERETES HIRDETÉSEK alap­
ára: hasáb milliméterenként 0"80
dinár, a lep szövegrészében 2*50 
dinár a napihirek között 3‘— dinár

Telefonon csak kivételes esetben ve­
szünk fel hirdetéseket.
Jeligés leveleket ajánlatokat stb csak 
akkor továbbítunk, hu feladójuk vá­
laszbélyeget mellékel.
Vidéki kisebb hirdetési megbízásoknál 
kérjük a hirdetés árának előzetes be­
küldését akár készpénzben, akár posta 
bélyegekben.
Reklamációkat csak értelemzavaró sai- 
tóhibán esetén fogadunk el. 
Hirdetéseket a vasárnapi számunkba 
szombaton délután 4 órúg, egyéb szá­
mainkba a közlés előtti napon esti 6 
óráig veszünk fel.

1932 május 20

LIPKfl TOW MNP
Csütörtöktől—vasárnapig

FOX JOURNAL
Események a világ minden tájáról. 

Diszpremier !
FODOR LÁSZLÓ

világhihü színdarabjának bemutatója:

A templom egere
Filmre irta Felix Salten osztrák író. 

Főszereplők:
Charlotte Ander, Grete Mosheim,

FRITZ GRÜHBAUM, Paul Morgan, Paul Hörbiger
Előadások kezdete hétköznapon */47 és 9 órakor, 

ünnepnapon 4, */47 és 9 órakor

HAZAK és TELKEK legolcsóbban vehetők je­
lenleg „FERRO“ közvetítőnél Noviszád, Laza Te- 
lccskog ul. 17. 1948

Fizessen elő a Reggeli Újságra

Fűszer«
legjobban és legolcsóbban

Gau»a Viktor-nái
vásárolhat (Noviszád, Hal-tér)

tekintetben tökéletes mosdószappan
Lenger - Merima

90 évi 
szakértői munka 

eredménye egy minden
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Uránia", nyomdai műintézet és kiadóvállalat, Komlós Márton nyomása, Novfszádon


